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- КОРОТКІ ВЕСТІ -
Вівторок, 5 серпня 1969 

В А М Е Р И Ц І 
ДВАДЦЯТЬ І ТРИ ВИДАТНИХ АМЕРИКАНСЬКИХ 

ДОСЛІДНИКІВ КОСМІЧНИХ ПРОСТОРІВ виступили із 
звідомленням про дальше планування космічних летів і 
досліджування нових плянет. У своєму звідомленні вони 
пропонують висилання автоматичних космічних кораблів, 
без людської залоги, які могли б добитися до таких дале­
ких плянет, як Плутон, що віддалений від Сонця сорок 
разів стільки, як від Землі, значить, 3,7 більйона миль. 
Найближчі лети до плянет на далеких відстаннях мали б 
початися вже 1974 року після відповідної підготови, яку 
треба започаткувати вже тепер. 

ПЕРЕДАВАНІ „МАРІНЕРОМ 7" ФОТОГРАФП ПЛЯ– 
НЕТІЇ МАРС „переловлює на Землі велетенська антена, 
заінстальована на пустині Моджаве в Каліфорнії. Ця ан­
тена тарілковйдна і свосю величиною досягає вона розмі­
ру футбольної площі. Передавані з допомогою спеціаль­
них сигналів; фотографії з Марінера „проходять" поная 
60 000 000 миль космічної дороги. З допомогою цісї антени 
світ мав змогу стежити за всіма фазами лету „Аполло 11" 
яа Місяць. 

АСТРОНАВТИ ІЗ ЗАЛОГИ „АПОЛЛО 11" - Ніл 
Армстронґ, і полковники Алдрін та Коллінс ще далі пе­
ребувають в карантені, у спеціально збудованих примі­
щеннях Люнарної Приймальної Лябораторії у Гюстоні. В 
неділю 3 серпня Алдрін і Коллінс, як члени Епіскопаль– 
нбї та Презбитеріянської Церков, відправили короткі бого– 
служення з читанням Біблії. Армстронґ слухав відправи, 
що її проводив Джессі Стюарт, диякон Баптиської Церкви 
Нової Надії. 

КОЛ. ПРЕЗИДЕНТ ЗСА Л. Б. ДЖАНСОН погодився 
вже був рік тому, безпосередньо перед збройною окупа­
цією Чехо-Словаччини комуністичними військами, прий­
няти запрошення совстського уряду й відвідати Совєтсь– 
кий Союз. Це були б були перші відвідини президента 
ЗСА в СССР з часу відвідин през, Рузвелта у Ялті в 1945 
році. Листи про згоду Джансона прийняти запрошення 
мали бути підписані вже 20 серпня 1968 року, але ж як 
тільки прийшла вістка про окупацію ЧССР і в цій справі 
з'явився до Вілого Дому совєтський амбасадор Добрннін, 
Джаясон сповістив його, що в такій ситуації він свої від­
відини відкликус. 

ПРОВІДНИКИ РЕСПУБЛІКАНСЬКО! ПАРТП В 
МАССАЧУЗЙІС де одним із сенаторів с Едвард М. Кеяне– 
дД, шукають^дтювідногО .кандидата, якого можна б" було 
виставити у виборах проти Кенгіеді і перемогти його, ском­
прометованого подекуди справою автомобільного випадку, 
внаслідок якого згинула Мері Д ж о Копечне. Опінія вибор­
ців стейту Массачузете у відношенні' до Едварда Кеняеді 
поділена. Одні беруть його сторону і пропонують, щоб він 
далі кандндував на сенатора, Інші, засуджують його і ви­
магають, щоб він резигнував уже тепер з Сенату і більше 
не кандндував. 

У ДИТЙЧОМУ ВІДДІЛІ ПРЕЗБИТАРІЯЛЬНОГО 
ШПИТАЛЯ в колумбійському університеті вибухла в ночі 
на 5-го серпня пожежа. 20 немовлят, що тоді там перебу­
вали, врятовано. Причина пожежі невідома. 

У С В І Т І 
СОВСТСЬКИП ПИСЬМЕННИК АИАТОЛЬ В. КУЗ– 

НЄЦОВ, який одержав право перебування в Англії, зая– 
.вив, що він не мас ніякого бажання зустрічатися з пред­
ставниками совстської амбасади, які звернулися з таким 
домаганням до бритійської влади. Водночас із цим Кузнс– 
цов подав до^відома, що він перед свосю втечею на Захід 
зробив мікрофільми з рукописів усіх своїх творів так, як 
вони були написані, значить ще нецензуровані, і перевіз 
всі ці мікрофільми, зашиті в одяг, із собою до Англії. 

В САНГОНІ АРЕШТОВАНО ПРОТЯГОМ ОСТАННІХ 
10 ДНІВ ЯКИХ 50 ОСІБ — членів комуністичної шпигун­
ської сітки в державному апараті Південного В'єтнаму. 
Між арештованими с спеціяльний асистент президента 
Нґусиа Ван Tic, як також багато видатних військовиків і 
службовців уряду. Прізвище спеціяльного президентового 
Дорадника Гуінг Ван Тронґ. Він був звільнений із праці 
два тижні тому. Дорадником през. Tic він став 1968 року 
і був навіть делегований до Парижу для участи в перего­
ворах з комуністами. В урядових колах сподіваються, що 
арештувань буде більше. 

ПІД ЧАС ПЕРЕЛЕТУ ПРЕЗИДЕНТА НІКСОНА З 
ПАКІСТАНУ ДО РУМУНІЇ, що його траса проходила над 
міжнародними водами Чорного моря, совстські контрольні 
літаки допомагали в спрямуванні лету Президентового лі­
така. Під'час лету літак мусів приземлитися в Елазіґ у 
Туреччині, щоб набрати бензини, і звідти полетів до Кон­
станци в Румунії. 

ПРЕЗИДЕНТ ЧЕХО-СЛОВАЧЧИНИ Л. СВОБОДА 1 
ПРОВЩНИК ЧЕХОСЛОВАЦЬКОЇ КОМПАРТП Г. ГУ­
САК перебувають „на запрошення ЦК КПСС" на корот­
ких вакаціях в якомусь з ресортів на Криму в Українсь­
кій ССР. Обох їх зустрічали під час приїзду на летовнще 
в Сімферополі генеральний секретар КПСС Л. Брежнєв та 
голова Верх. Совсту СССР М. Підгорний. Разом із Свобо­
дою і Гусаком прибув на Крим Альойз Індра, один із се­
кретарів компартії ЧССР, один з найбільш відданих Мос­
кві членів Центрального Комітету цісї партії. В політич­
них колах думають, що чехо-словацьких провідників ви­
кликали на спеціяльні розмови у зв'язку з напруженою 
ситуацією і можливістю заворушень в ЧССР в річницю со­
встської інвазії, яка припадає 21 серпня. 

ПІСЛЯ РЯДУ НЕВДАЧПИХ СПРОБ призначеного на 
прем'єра Італії Маряно Румора створити новий коаліцій­
ний уряд, президент італійського Сенату Амінторе Фая– 
фані одержав спеціальні „пробні повновласті" для зала­
годження кризи, яка триває вже 28 днів. Завдання Фан– 
фані намовити розсварених соціялістів погодитися на про­
понований й очолюваний Румором уряд однієї партії -
Християнсько-Демократичної. 

ПРЕДСТАВНИКИ ІЗРАЇЛЬСЬКОГО УРЯДУ заяви­
ли, що Ізраїль рішений затримати у своєму посіданні усі 
частини Арабської території, окупованої під час війни в 
червні 1967 року, в тому, верховину Ґолян, Газу і части– 
;ш східньЬго т а південного Синаю. ^ . . 

ПРЕЗИДЕНТ ПОІНФОРМУВАВ 
ПРОВІДНИКІВ КОНГРЕСУ ПРО НОВІ 

НАПРЯМНІ АЗІЙСЬКОЇ ПОЛІТИКИ ЗСА 
Вашингтон. — В понеді­

лок 4 серпня, зараз на дру­
гий день після свого поворо­
ту з відвідин в семи різних 
державах світу, президент 
Ніксон відбув у Білому Домі 
зустріч з провідниками Кон­
гресу, щоб поінформувати їх 
про висліди своєї подорожі. 
Накреслюючц. в зустрічі з 
провідниками обох партій у 
Конгресі нові напрямні азій­
ської політики З С А прези­
дент Ніксон заявив, що ЗСА 
залишається провідною й 
вирішною потугою на Тихо­
му Океаиі,але (Шрави і проб­
леми всієї азійської політи­
ки мають бути визначувані 
самими ж азійськими дер­
жавами. В дальшому Прези­
дент подав до відома, що 
ЗСА рішені дотримувати свої 
договірні зобов'язання в А– 
зії, але не будуть їх поши­
рювати. З'єднані Стейти А– 
мерики й надалі будуть уді– 
лювати, якщо вважатимуть 
це корисним, економічну до­
помогу і висилати військо­
вий виряд длЯ тих азійських 
держав, які цього потребу­
ватимуть і звернуться за та­
кою поміччю до ЗСА. При­
сутні під час зустрічі сенато­
ри й конгресмени не висло­
вили ніяких заперечень про­
ти пропонованої президен­
том Ніксоном нової азійської 

доктрини і в основному по­
годилися з накресленими 
ним напрямними. З боку 
провідників Конгресу були 
тільки залити щодо зобов'я­
зань ЗСА подавати військо­
ву допомогу Сіамові (Тай– 
лендові) і їм відловів Пре­
зидент, що Сіям не звертав­
ся до ЗСА з проханням ви­
слати туди американські 
збройні сили і що в цьому 
відношенні ЗСА не мають 
ніяких зобов'язань. Пресо­
вий секретар президента Ні– 
ксона Ровалд Л. Ціглер по­
дав на закінчення зустрічі 
до відома, що президент Нік­
сон відбуде в середу цього 
тижня нараду з членами 
свого уряду в Кемп Дейвід 
в Мсрмленді н обговорить з 
НИМИ ВИСЛІДИ своєї 12-денної 
навколосвітньої подорожі і 
пропоновану ним програму 
суспільної допомоги. В п'ят­
ницю 8 серпня ц.р. Прези­
дент виступить з телевізій­
ною промовою до нації. В 
зустрічі з президентом Нік­
соном брало участь 22 сена­
торів і конгресменів під про­
водом провідника сенатської 
більшості! демократа Майка 
Менсфілда, провідника се­
натської меншостн республі­
канця Еверетта Дірксена, 
спікера Джана МекКормека 
та провідника палатної мен­
шосте Джералда Р. Форда. 

Москва добивається, щоб провідники 
Чехо-Словаччини виправдали 
минулорічну окупацію ЧССР 

Кіссінґер інформує європейських 
союзників про подорож през. Ніксона 

Париж. — Генрі Г.Кіссін– 
гер, головний.дорадник пре­
зидента Ніксона в закордон­
них справах, відбув у поне­
ділок, 4-го серпня довшу 
розмову з головними репре­
зентантами французького у– 
ряду, інформуючи їх де­
тально про недавні відвіди­
ни президента Ніксона в ба­
гатьох країнах світу та про 
внелід цих відвідин. Кіссін­
ґер розмовляв з президен­
том, прем'єром і міністром 
закордонних справ Франції. 
В результаті цих розмов за– 
повідасться можливість від­

відин французького прези­
дента Помпіду у Вашингто­
ні з початком наступного ро­
ку. Після розмов у Парижі, 
КІссінгер виїхав до Брюссе­
лі і там обговорюватиме по­
їздку та відвідини президен­
та Ніксона в Раді Міністрів 
Північно - - Атлаятійського 
Пакту. Перед розмовами з 
представниками французь­
кого уряду, Кіссінгер відбув 
довшу конференцію з амба– 
садором Генрі Кеботом Ла– 
джом, головним американсь­
ким репрезентантом у пере­
говорах в .справі замирення 
y` В'єтнамі. 

Прага. — В офіційному 
органі чехословацької ком­
партії „Руде Право", опано­
ваному тепер промосковсь– 
кямн елементами, появилася 
в Понеділок 4 серпня ц.р. пе­
редова стаття із стверджен­
ням, що, проведена під про­
водом Москви в серпні 1968 
року окупація Чехо-Словач­
чини була викликана невда­
чею тодішніх провідників 
ЧССР приборкати діяльність 
антнсоціялістнчннх й антн– 
совєтськнх груп в Чехо-Сло– 
вяччині. Стверджуючи це і 
не наливаючи по імені ні 
Олександра Дубчека, ні ін– 
шйх тогочасних провідників, 
„Руде Право" виправдує 
проведення Москвою і її со­
юзниками збройної інвазії 

на ЧССР. Виступ „Рудого 
Права" пов'язують в полі­
тичних і пресових колах з, 
мабуть, примусовим перебу­
ванням президента ЧССР 
Людвіка Свободи і провідни­
ка чехословацької компартії 
д-ра Густава Гусака на Кри­
му. В Празі переконані, що 
.Москва добивається там від 
них всякими способами під­
писання заяви з відвертим і 
рішучим виправданням ми­
нулорічної інвазії і засу­
дженням тогочасного кому­
ністичного проводу ЧССР 
за його неспроможність да"̂  
ти собі раду з „контррево­
люційними" силами в цін 
країні. Мала б появитися та­
ка, вимагана Москвою, зая­
ва ще перед 21 серпня, в річ­
ницю окупації ЧССР. 

ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО 
ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ В ЗСА 

ВІДЗНАЧИЛИ 40-РІЧЧЯ ОУН 

і 
В Румунії сподіваються, ідо Москва 

ііе" „позитивні" 
відвідин Ніксона 

„зрозуміє" „позитивні" аспекти 

Букарешт. — Провідники і відвідин Ніксона не було ні– 
комуністнчної партії й уря– яких коментарів і їх мабуть, 
ду Румунії, що її напрнкін–; не буде. Керівники румунсь– 
ці минулого тижня відвідав j кого режиму все ж таки пе– 
презндент Ніксон, вислови– І реконані, що здійснений іш­
ли У приватних розмовах ' ми ..експеримент" був дуже 
свою впевненість, що керів– і успішний і що теплота й 

дружність у взаємних зус­
трічах і привітаннях насе­
лення може бути доказом на 
підтвердження румунської 
теорії, що можуть існувати 
добрі взаємини поміж вели­
кою капіталістичною захід­

ники Совстського Союзу 
зрозуміють і візьмуть до у– 
ваги „позитивні" аспекти 
відвідин президента ЗСА в 
Румунії і не трактуватимуть 
їх, як ворожий у відношенні 
до Совстського Союзу акт. 
Румуни переконані, що ко– І ньою державою і малою ко­
рисно перебування през. Р. (муністилною країною. В со– 

I Ніксона і його інтенсивні ро– встській пресі покищо не бу– 
j змови з президентом Чауше– | ло атаки на Румунію. В мо– 
;ску й іншими членами ру– і сковській „Правді" появн– 
мунського комуністичного і лася тільки передова стат– 

I режиму можуть бути почат-|тя із закликом, щоб комуні– 
ком нової фази у взаєминах | стичні нації залишалися вір– 

! між Сходом і Заходом. В ру– | ними „СОЦІАЛІСТИЧНОМУ - ін– 
иунській пресі з приводу І тернаціоналізмові". 

(О. С.) На Оселі СУМА в 
Еланвілл, Н. И. в неділю 27 
липня 1969 р. відбулася ім­
позантна II а в і ф е с тація, 
якою Організації Українсь­
кого Визвольного Фронту: 
ООЧСУ. СУМА, Тов. кол. во­
яків У ПА, Тов. Укр. Студ. 
Молоді ім. М. Міхновського, 
Союз Укр. Політичних 
В'язнів, Об'єднання Жіноцт­
ва ОЧСУ та Приятелів АБИ 
в Америці відзначали 40-річ– 
чя боротьби ОУН за Україн­
ську Самостійну Соборну 
Державу. Маніфестацію по­
переджено Богослуженнямн 
в наміренні українсикоіч) hu-
роду в обох каплицях оселі. 
Католицьку Службу Божу 
відправив о. Любомир Гузар, 
який виголосив з тісі нагоди 
патріотичну проповідь. I I J 
Службі Божій відправлено 
Панахиду за помершнх. На 
Службі Божій та Панахиді 
грала духова оркестра СУ'ЛІ 
„Батурнн" з Торонта під ба­
тутою мгр. Василя Кардаша 
та співав хор під диригенту -
рою мгр. Миколи Кормилю– 
ка з Вашингтону. Право­
славну Службу, Вожу відпра­
вив о. Володимир Базилев– 
ський. По обіді о год. 2-ій 

вмаршом на площу до па­
м'ятників наших героїв робо­
ти скульптора УПА Мнх. Че– 
решньовського. Духова ор­
кестра СУМ „Батурин" з То­
ронта з диригентом мгр. Ва­
силем Кардашем відкривала 
похід, а за ними йшли струн– 

Визвольногй Фронту, з він­
ками та прапорами ООЧСУ, 
СУМА, УПА й інші, в тім й 
прапор ОУН червоно-чорний 
з тризубом, представники жі­
ноцтва, центральних укра­
їнських організацій в ЗСА, 
як УККА, УНС, „Провидін­
ня'', „Народна Поміч"( При­
ятелі АБН в Америці,' Комі­
тет Тижня Поневолених На-
ціїі, Українська Дивізія 
УНА, Катедра Українознав­
ства , НТШ, духовнпкн й ін­
ші. Під звуки оркестри від­
співано український та аме­
риканський гнмнн а сумів– 
кн і сумівці. піднесли оба на­
ціональні прапори: амери­
канський і український. 
Опісля відбувся урочистий 
апель, коли представники 
Орг. Укр. Визвольного Фран­
ту під звуки сурми, зложили 
вики біля пам'ятників от. С. 
Петлюри, полк. Є. Коноваль– 
ця, ген. хор. Т. Чупртткн та 
Провідника ОУН С.Бандерн. 
Маніфестацію відкрив від 
імені Організацій Українсь­
кого Визвольного Фронту 
стейтів Ню Иорк, Нк) Джер­
зі, Кон не їсти кат і Пен сил ве­
ні! її предсідник мгр. Іван 
Винник, голова ТУ ООЧСУ, 

Маніфестацію р о з п о ч ато 'Читаючи представників цен­
тральних організацій гостей 
з Канади — СУМ з Торонта 
та масу маніфестантів, що 
прибули автобусами й влас­
ними автамн на ту маніфес­
тацію. 

В короткім слові він вка­
зав на ціль маніфестації в 

Н імецького єпископа обвинувачують 
в убивстві, він заперечує вину 

кі лави сумівок й сумівців 40-річчя заснування ОУН та 
з їх прапорами, представни– її боротьби за Українську 
ки Організацій Українського ' (Закінчення на отар. 3-ій) 

„Я ніколи не мав і не маю на думці 
напастувати українців, як нарід" -

запевняє амбасадор Болен 

Конгрес схвалив продовження 
додаткового податку 

Вашингтон. — У понеді 
лок, 4-го серпня, Палата Ре­
презентантів схвалила біль­
шістю 237 проти 170 голосів 
існуючий додатковий пода­
ток на дальших шість міся­
ців. Раніше вже це саме про­
довження булб схвалене Се­
натом і телір законопроект 
висиласться до Вілого Дому 
до підпису президентом Нік­
соном, якнІі це продовження 

рекомендував Конгресові. Із 
схваленням та цілком певно 
підписом^ Президентом цього 
закону, вже тепер заповіда­
ють завзяту боротьбу в Кон­
гресі за реформу існуючих 
податкових законів. У цих 
змаганнях акція зосереджу– 
сться на тому, щоб признати 
податкові полегш і особам, 
річні прибутки яких вино­
сять від 7 до 12 тисяч дола­
рів. 

Бонн. — Відомий німець– 
| кий журнал „Дер Шпігель" 
опублікував документальну 

і статтю, в якій обвинувачу­
ється теперішнього німець­
кого католицького спнекопа 
Маттіяса Дефрегтера, що він 
під час війни в 1944-му році, 
як він ще був у німецькій 
військовій службі, дав на­
каз розстріляти 17 італійців 
в гірській місцевості Філстто 

ід! Камарда, 60 миль на пів– 
; нічний схід від Риму. Єпнс– 
I коп Дефрегтер .який став 
священиком і спископом уже 
після війни, не заперечує са­
мого факту розстрілу 17 іта– 

! лійськнх селян. Він тільки 
виясняє, що він дістав такий 

наказ віч команданта стаціо– 
нованої там німецької війсь­
кової частини після того, як 
італійські партизани вбили 
кількох німецьких вояків. 
Він старався, щоб наказ до 
розстрілу був відкликаний, 
і коли ці його старання не 
мали успіху, він передав цей 
наказ для виконання. У те­
левізійному інтерв'ю спне– 
коп Дефрегтер заперечує 
свою прзвну і моральну від­
повідальність за той роз­
стріл, але признає, що та 

Вашингтон. ,.Я цілком пев­
но ніколи не мав на думці і 
не ду,маю тепер атакувати 
українців, як нари. Я ціл­
ком здаю собі справу з усьо­
го того, що вони витерпіли з 
рук росіян упродовж їхньої 
історії..." — твердить амбаса­
дор Чарлз Е. Болен у відпо­
відь на листа Василя Пнн з 
Ню Гейвен. Коннектикат. у 
зв'язку із надрукованим у 
„Свободі" з 9-го липня „Лис­
том до редакції" п. Мітенка 
п. з.: ,.Неймовірне тверджен­
ня". В тому листі п. Міщен-
ко, відкликаючись на відпо­
відне повідомлення в ню– 
йоркському „Новому Русско– 
му Слові-' полемізує із цито­
ваним у тому, повідомленні 

трагічна подія є для нього | твердженням амбасадора Во– 
„жахлнвнм тягарем, від я– лена про те, що перший аме– 
кого його не може звільни– риканський вояк у Норман– 
ти ані сповідник, 
ка". 

ані публі– 

ІТОГОДА НЕ МАЛА ВПЛИВУ НА ІМПРЕЗИ НА СОЮЗІВЦІ 
Союзівка. —і Не дивлячись 

на „заплакану', дощеву по­
году, що нею позначилась 
друга половина липня ц.р., 
на цій вакаційяДЙ оселі УН– 
Союзу життя кипіло і розва– 
гово - мистецька діяльність 
процвітала, - я чому немала 
заслуга оркестри „Союзів­
ка", під керівництвом Ірини 
Біскуп, і двох „співаючих 
сестер з Огайо", Марусі і 
Надії Штииь. 

У п'ятницю^ 27 липня, під 
час забави „під захмареним 
небом", вибрано кралю того 
тижня - - - 19-літню Оксану 
Коваль з Бруклину, Н.И., 
студентку 2-і?о. року Квінс 
Коледжу, активну пластун– 
ку, члена Української Сту­
дентської Громади. 

У суботу, 28. липня, від­
бувся тут у великій залі „Ве­
селки" успішний концерт ми 
стецькнх сунітських ансамб­
лів з Торонта: хору „Дібро­
ва" і духової оркестри „Ба­
турнн", під,', диригуванням 
мгра Василя Кардаша. В не­
ділю, 29 липня, 9 сері! куль­
турних вечорів, виступнлЯ 
на Союзівці.вибрані учні У– 
країнського Музичного Інс­

титуту, з кляси проф. Лю– 
бомира Горницького: Окса­
на Барнич, Наталя Даннш, 
Мярося Ковалів і Богдан Со– 
хан. 

В суботу, 3-го серпня, від­
бувся на Союзівці концерт 
одного з нанвндатнішнх на­
ших співаків на еміграції, 
баса-баритона Андрія Доб– 
рянського, при фортепіяно– 
вому супроводі д.ра Ігора 
Сонеанцького. А. Добрянсь– 
кнй виконав дві оригінальні 
пісні І. Сонеанцького, дві М. 
Лисенка і дві оперові арії: 
з „Манон" Масне і „Сінде– 
реллі" Віярдо (у французь­
кій мові). В наддаток заспі­
вав пісню Весоловського 
„Дівчино!" Heft, один з най­
кращих у цьому сезоні, кон­
цертів, доповнив своїми ви­
ступами талановитий Ан­
самбль працівників Союзів– 
ки, танцювальна його група, 
під керіан. Марусі Випшів– 
еької . 

Під час забави, цим разом 
під випогодженнм небом Со– 
юзівкн, при звуках оркестри 
,тАмор",.вибрано кралю ти­
жня ^– Івляітяю; Адріяну 
Мотркт Скамай, дОчку п-і А– 
ре?и. і.Мироедаад^Скамаїв.Ь 

Філадельфії. Адріяна закін– сак із Боффало, яка прочи­
тала два свої есеї і два фраг­
менти з повісті „Замок на ву­
лиці Меіін". Перша книжка 
Лесі Лнсак, зібрка її есеїв і 
нарисів п. з. „Терпкі пахо­
щі", :t ілюстраціями мнетця 
Богдана Титли, вийде дру­
ком восени ц. p., у В-ві „Сво­
боди'. Вечором проводив і 
прочитав два свої фейлетони 
їв. Керницький (Ікер). 

і чнла з відзначаючим успі– 
| хом середню школу і вписа­
лася до Пенснлвенійського 
університету, де студіювати­
ме мови. Є членом 157 Від­
ділу УНСогозу Т-ва „Куль­
тура". 

В неділю, 4-го серпня, в 
серії культурних вечорів, 
відбувся тут Літературний 
вечір письменниці Лесі Ли– 

НОВІ „КРАЛІ ТИЖНЯ' СОЮЗІВКИ 

дії згинув від кулі українця 
в німецькій військовій уні­
формі, та із згаданим в тому 
повідомленні твердженням 
про деякі економічні користі 
совстської колгоспної систе­
ми. Прочитавши в „Свободі" 
завваги п. Міщенка, п. Пна 
звернувся до амбасадора Бо– 

лена листом, гостро критику­
ючи його за ці тверджений. 
У відповідь амбасадор Бо­
лен написав п. Пні листа, в 
якому сказано: 

„Дорогий Пане Пна! Мені 
здасться, що Ви одержали 
дуже підтасовану і перекру­
чену версію того, що я ска­
зав на Семінарі Єйльського 
Університету в березні цього 
року. Мої коментарі в цій 
справі були у відповідь на 
питання — на критичне пи­
тання — відносно того, чому 
військові власті З'єднаних 
Стейтів підписали на конфе­
ренції в Ялті договір про вза­
ємну репатріацію своїх гро­
мадян, які перебували в на– 
цістичнОму полоні. За першу 
і головну причину цього я 
подав, що. наші військові 
власті були твердо перекона­
ні, що вони не можуть дозво­
лити собі на те, щоб дати со– 
встам будь-яке виправдання 
на відмову від передачі в 
американські; опіку амери­
канських полонених з тих 
областей Німеччини, що їх 
зайняли совстські армії. 

Для дальшої ілюстрації, 
(Закінчення на'стор. 1-ій) 

66 студентів почали 16-ий з черги 
Курс Українознавства на Союзівці 

Адріжмп Мотря Скамай Оксана 

Союзівка, Кергонксон. — 
У понеділок, 4-го серпня, на 
цій оселі Українського На­
родного Союзу в Кетскнль– 
ськнх горах відкрито вже 
16-ий з черги чотиро-тнжНе– 
вий курс українознавства, 
на який вписалося 66 сту­
дентів, 25 хлопців і 41 дів­
чина. Ці курси, що їх влаш­
товує УНСоюз при співпра­
ці з Лігою Української Мо­
лоді Північної Америки, за­
початковано в 1953-му році і 
досі їх закінчило 576 студен­
тів. Курси включають нав­
чання української мови, лі­
тератури, історії і культури 
та цілиіі ряд додаткових ди­
сциплін, ВКЛЮЧНО зі співом 
і народними танками. В цьо­
му році введено вже як ок­
ремий предмет навчання іс­
торії українського поселен­
ня в Новому Світі. Формаль­
ного відкриття курсів довер– 

|шнв їх довголітмін-дпректбр 

гіроф. д-р Василь Стецюк із 
Сетон Голл університету у 
прнявності репрезентантів 
УНСоюзу і Союзівкн; голов­
ного секретаря д-ра Яросла­
ва Падоха, головного каси­
ра дир. Петра Пуцила, го­
ловної радної адв. Анни Чо­
пик, репрезентанта Ліги Мо­
лоді інж. Євгена Волошина, 
управителів Союзівкн Дани­
ла Слободяна і Володимира 
Кваса та проф. Івана Близ– 
нака, Який разом з проф. 
Стецюком та п-і Марією Гуд 
вчнтимуть на курсах. Танків 
учнтиме з раменн Ліги п. Во­
лодимир Бакад. Всі прнявні, 
забираючи коротке слово під 
час урочистого відкриття 
курсів, вітали студентів та 
бажали їм успіхів. Студенти 
походять із стейтів Ню 
Иорк, Ню Джерзі, Массачус– 
сетс, Коннектикат, Ню Мек– 
сіко, ГлЛиной, Пенснльвенія 
та з– Канади і двос з Есшшії, 

) 
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Знаменне привітання 
Президент Рнчард М. Ніксон, покндаючн минулої 

неділі Румунію після дводенних відвідин, заявив, що він 
мав нагоду відвідати шістдесят країн, але жадні з цих від­
відин не були більш пам'ятні, як візнта в комуністичній 
Румунії. І справді, описи та передавані — до речі, вперше 
безпосередньо з Румунії — телевізійні фільми давали пре­
зидентові Ніксонові повну і оправдану причину на таку 
заяву. Очевидно, Президента Америки зустрічав офіці– 

- яльно комуністичний уряд Румунії, але вітав його румун­
ський, народ, вітав в його особі американський нарід і Аме­
рику, не зважаючи на довголітнє „сполоскуваяня мозку" 
комуністичною пропагандою про американський „імпері­
алізм" і „агресію". 

У зв'язку з цим пригадується недавній виступ одного 
1 з передових американських журналістів, який в Замор­

ському Пресовому Клюбі в Ню Порку ділився з колегами 
- своїми враженнями з відвідин у країнах Західньої і Схід– 

ньої Енропн. Вік твердив, що в усіх західніх столицях: 
Лондоні, Парижі, Бойні і Римі в першу чергу слухав всі­
лякі претенсії, докори та жалі на адресу Америки. Нато­
мість у столицях опанованих червоною Москвою с.чідньо– 
европейськнх країн, як тільки траплялася нагода говорн– 

" т я s людьми без урядових свідків, він чув тільки вислови 
подиву, похвали та-надії. „Де ж наші приятелі — по цей чи 
По той бік залізної заслони?" — закінчив свою доповідь 
реторичяим запитом згаданий кореспондент. 

Цей запит з тим більшою силою і переконливістю ви­
никне у зв'язку з відвідинами президента Ніксона в Ру­
мунії. Можна мати всілякі застереження до таких відві– 

- дня. Ми ж бо знаємо, з якою ненавистю народи комуніс­
тичних країн відносяться до накиненої їм насильством 
диктаторської системи та її репрезентантів, ми впевнені, 
що гноблені й експлуатовані тісю рабовласницькою сис­
темою народи воліли б не бачити, як Президент вільної 
Америки стискає руки їхнім поневолювачам. Але вони 
цілком певно здають собі також справу з того, що Пре­
зидент Америки не міг би приїхати до них, тих народів, 
інакше, як на офіціяльне запрошення накинених їм уря­
дів. 

Привітання президента Ніксона в Румунії було справ­
ді знаменне. Як же ж радісно вітали б його наші люди, 
коли б відвідав він столицю України! 

Закон карателів 

v̀  
Московські „Известня" виступили 15 липня ц. р. з пе­

редовою „Законність і гуманність", присвяченою новому 
„законові" Верховного Совілу СССР про кари за злочини 
„супроти нашої соціялістичної держави". „Известня" твер­
дять, шо цей каральний закон, яким повертається карате­
лям царсько-імперські права заковувати в кайдани непо­
кірних і скручувати їм. руки й ноги в „усмирительньїх 
рубашках", це — „гуманний, новий крок вперед у зміц­
ненні правопорядку" в СССР! „Наші закони суворі, але 
й гуманні", твердиться в передовій, „вони висловлюють 
думки В. Леніна". 

Як і новий судовий „закон", згадана передова в 
„Известиях" сповнена протилежностей, якими таке багате 
сучасне життя в Совстському Союзі. У передовій сказано, 
наприклад: „У соціялкзтнчному-еутлтіяьстві немає соцілль– 
ної нерівноству безробіття, убогости, цих вічних причин 
здочкнности. Однак, злочинність у нас є. Вона існує. З цим 
фактом ми не хочемо миритися, з ним не можна не раху­
ватися". Сказано також, мовляв, нове російсько-совстське 
судове законе дав ство має на меті „не принижувати в'язня, 
не олричниятн йому фізичних мук, а виключно служити 
поправі засуджених". 

Про ню насправді йдеться? Про який „соці я лі етичний 
гуманізм" та „крок уперед" мова? 

Йдеться про те, що затурбована розвитком подій і 
спротиву в підкорених країнах Москва вирішила ще міц­
ніше затягнути зашморг на людській шиї. Нові закови 
спрямовані не так проти одинаків-убивць з метою грабун­
ку, проти рецидивістів, як проти „порушників державно­
го законодавства". Кайданн-наручннки в XX столітті, „ко­
лонії" з особлнво-суворнм режимом, себто червоні кацети, 
розбудова „осель поселенців, не позбавлених свободи" — 
це обличчя -комуністичної системи у нашій добі походів 
народів до свободи, розвитку техніки й цивілізації, все 
ширшого гону мас до культури. 

О. Ждаяовнч 

У 40-РІЧЧЯ ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ 
НАЦІОНАЛІСТІВ 

(Слово на бенкеті під час Здвигу Українців Америки 
і Канади в Дітройті 2-го серпня 1969 року). 

(1) 
Дозвольте найперше вис­

ловити мою вдячність орга– 
нізаторам Здвигу за труд, 
який вони вклали, щоб гід­
но відзначити 40-лптя Ор­
ганізації Українських Наці– 
оналістів, а організаторам 
Бенкету за дану мені мож­
ливість говорити у ці славці 
роковини Організації, що 
створила вже епоху в історД 
українського народі', Щ0 в 

41-ий рік своєї дії входить 
з новими завданнями, в но­
вих умовннах. взявши курс 
на нову добу ft її дані, добу 
зламів і змін у техніці н на­
уці, в добі освоєння космо­
су, в добі змін у психіці 
трьох мільярдів мешканців 
земної кулі, в новому періо­
ді відродження української 
нації. 

При цій нагоді схилімо 
наші голови в поклоні пе­
ред тими, що впали в рядах 
ОУН, впали в боротьбі, на 
передових лініях визвольно­
го фронту. 

Багряну піраміду жертв 
вивершує Вождь-Основоло– 
ложник, полковник Євген 
Коновалець. Поруч нього 
перед лицем Всевишнього 
— його наступник, полк. 
Андрій Мельник, якому до­
ля судила померти на стій­
ці, зберігаючи матірну ОУН 
в найважчі часи внутрішніх 
криз і проби війни, коли 
клалися у вогні і крові ос­
нови під майбутнє, що вже 
стало для нас сучасним. По­
руч них перед лицем Всеви­
шнього — заступник голови 
ПУН — Олег Канднба-Оль– 
жич, 26-літгя геройськоі 
смерти якого, у катівні 
концтабору С а к сеягавзен, 
сповнилось саме цього року. 
За ними члени Проводу — 
О. Сеннк-Грнбівський, М. 
Сціборськин, Я. Оршан-Че– 
мериноькнй. Далі діячі й 
постаті такої міри, як Телі– 
га, Іван Рогач, крайові й те­
ренові провідники як Дома– 
вар і Кузьмнк та сотки я ти­
сячі тих, чиї імена береже­
мо побожно у наших серцях. 

Віддаймо честь усім бойо­
викам, що їх символом ста­
ли Білас і Данилншин, що 
символізують вростання О– 
УН незнищямим корінням у 
народну масу зокрема ж ро­
бітничу, без якої нема рево­
люції. 

Схилімо голови перед ТІ­
НЯМИ членів Похідних Груп 
і старшин та бійців УПА, 
імена яких записані на скри­
жалях історії і в пам'яті на­
роду. 

Загадаймо й тих, зокре­
ма ж основоположників О' 
УН, що відійшли у "ВІЧНІСТЬ, 
виконуючи свій обов'язок до 
останнього віддиху. За 40 
років ОУН дала стільки ве­
ликих людей — а хіба є 
хтось малий між тими, які 
сповняють свій обов'язок, — 
що я мушу обмежитись знов 
же до символічних імен: 
ген. М ТСаяустянсьКого, 0. 
Бойдуяика, О. Боякова. 

Схилімо голови й перед 
пам'яттю тих, що відійшли 
від матірної ОУН. але, ви­
рісши в .ній, були її дітьми й 
загинули з руки ворога в 
бою чи в змаганні за найви­

щі ідеали нації іншою емер 
тю. Цих хай репрезентують 
Т. Чупринка ,С. Бандера, Л 
Ребет. 

За 40 років, за вік двох 
поколінь, в ОУН, як у кож­
ному живому організмі, бу­
ли кризи й розколи, як бу­
ли вони навіть у Христовій 
Церкві. Але всі її відлами 
служили й служать тій са­
мій меті, і ми віримо, ЩО'КО­
ЛИСЬ знову зійдемося разом 
усі в рамах одного Україн­
ського Н а ціонал істинного 
Руху. Тож усіх поляглих і 
померлих вшануймо разом 
вставанням і хвилиною мов­
чанки . . . 

Віддаймо честь і тим, що 
ще й сьогодні караються у 
тюрмах, концтаборах і на 
засланнях, як і тим, що на 
Рідних Землях і тут несуть 
сліди на тілі й на душі — 
побоїв, катувань, голодуван­
ня і недуг від ув'язнення 
але служать нам прикла­
дом і зобов'язують. 

Зокрема віддаймо честь 
попередникам ОУН, членам 
Української Військової Ор­
ганізації, з чину яких зро­
дився дух ОУН, яких пред­
ставляють тут заслужені ве­
терани, все ще чинні й ак­
тивні і яким за те, що нас 
спрямували, а й тепер під-| 
трнмують на шляху бороть­
би своїм ділом і завзяттям. | 
належаться велика честь і І 
вічна слава . . . 

Незвичайно почесно, але 
ft незвичайно важко говори–! 
ти про 40 років боротьби, бо і 
чи можна в будь-якій npo-j 
мові належно охопити до-j 
сягнення ОУН. належно від-І 
дати честь Героям? Та нони : 

нас До цього зобов'язують. І 
як і зобов'язують витягнути і 
висновки на майбутнє. 

Після спалаху Революції, 
теля короткої радости дер 
жавности й героїчного пері­
оду збройних змагань за її 
втримання, прийшла трагіч­
на поразка. Тим важча, що 
все відбувалося у поміщанні 
понять. Живе тіло України 
розшматовано в ім'я „істо­
ричних прав" поневолюва­
чів та ще й під фальшиві 
дзвони „визволення", під 
тріскіт фраз про мир і демо­
кратію. Більшість Українсь­
ких Земель опинилась вза­
галі не під окупацією, а в 
рамах „суверенної УРСР", 
очоленої „урядом", що його 
прикривали українські пріз­
вища Скрипника, Затонсько– 
го, Чубаря, Шумського, 
Любченка, а криваві роз­
прави ЧК прикривали пріз­
вища Коцюбинського чи 
Фальківського.' На всіх Зем­
лях настав час, що про ньо­
го казав О. Ольжнч: ..За на­
ми розгубленість мертва, де 
смерть і покора — закон". 

Саме ця розгубленість у 
помішанні понять, збуджен­
ня окраденої України в огні 
— довели до того, що нарід 
не знав —- де злодій, що ря­
тувати з, пожару?! 

У нас самих не було яс­
них контурів причин пораз­
ки — чи то винні вороги, чи 

ми самі? Чи винна давня не­
воля, що не допустила до 
шізріння свідомосте народу 
і його ФОЛІ до визволення, 
чи згубні ідеологи, які каза­
ли, що й боротьба зайва та 
й сама держава ледве чи по­
трібна. А й У минулому -
чи тільки ворог був винец, 
що Мазепу зраджували най­
ближчі приятелі? А в сучас­
ному — чи тільки Москва 
була винна, що Українську 
Армію громили рідні тара­
тайці й махиівці? 

І нам чогось бракувало. 
Бракувало зрілостн, браку­
вало ясно накресленої мети, 
політичної концепції, браку­
вало завзяття і волі до бо­
ротьби. Бракувало догми ва­
шої віри: ряд наших най­
більших діячів Революції й 
Державносте вважали, що 
нам не треба армії, бо — за 
соціялістичною ідеолог ією 

трудящі Росії не воював 
тнмуть проти трудового на­
роду України. 

Ще Михайло Семеико ге– 
ніяльно змалював той стан 
рядками вірша: 

Застукало, затахкало 
коло Ромодану: 
— Наступає... 
Стонадцятий раз 

перегортали 
..Історію" Грушевського: 
- Немає . . . 
Наука не давала відповіді 

на кривавий кошмар. Нау­
ка не хотіла бачити, що це 
й не кошмар, а дійсність 
змагання між народами, я– 
ке ніколи не припиняється 
і до якого треба бути гото­
вим духово й організаційно. 
Тодішні партії полетіли, як 
нетля на вогонь, на модні 
кличі, забувши, що за гас­
лами, фразами, навіть ба­
жанням і вірою є ще закони 
природи й історії, як це ми 
сьогодні розуміємо, дивля­
чись на блискавки майбут­
ньої бурі між Китаєм і Ро­
сією. 

Коли офіційний наш по­
літичний світ шукав винно­
го, шукав навіть виходу, це. 
знаходячи його, бо Версаль– 
ськнй мир припечатав усе на 
десятиліття, молодші, стар­
шини й вояки Українських 
Армій, що програли битву, 
відмовилися признати, що 
програли війну. Вони поки­
нули політику й — щоб ря­
тувати честь і мораль нації 
— пішли продовжувати бо­
ротьбу без одностроїв і роз­
горнених прапорів: лавами 
бойовиків Української Вій­
ськової Організації. 

Якщо період боротьби У– 
ВО ще не списано у грубі 
томи, все ж його оцінку зро­
блено: УВО виконала саов 
завдання — врятувала честь 
нації, показавши, що нація 
не капітулює. Врятувала 
мораль народу, показавши, 
що ми здібні з ефектом би­
тися самі, власними силами 
проти всіх 'сильних світу 
цього. Але скоро показав 
лось, що тільки -продовжу­
вати збройну боротьбу, пере­
кинувши її з фронту в під­
пілля — не. вистачає. Тому 
основоположники й провід­
ники УВО поставили питан­
ня: де керівна політична си­
ла, без якої не можна вести 
визвольної боротьби? 

5! 

Читайте українські -кнііжкн 
І газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила 

! штат і 

І. Лучншнн 

ЧЕХО-СЛОВАПЧІШЛ 
СЬОГОДНІ 
„Мій брат - і д і о т " 
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З написом на таблиці 
„Мій брат — ідіот", завіше­
ній на шиї, ходила гуска по 
площі ов. Вацлава в Празі, 
протестуючи проти свого не­
розумного брата-гусака. Хо­
дила, на великий подив про­
хожих людей, аж доки її не 
схопила іюмуністнчна полі­
ція, і ця надзвичайна демон­
странтка не зникла разом з 
її революційною - таблич­
кою. . . 

Невинна празька гуска 
стала виразницею загальної 
опінії величезної більшостн 
чеського й словацького сус­
пільства. Комуніст Ґустав 
Гусак, сам колишній довго­
літній в'язень чеського ко­
муністичного режиму, дір– 
вавшися до влади з ласки 
російського окупанта, стара­
ється веімн силами догоди­
ти московським сталінцям. 
Уже на московській т. зв. 
світовій конференції кому­
ністичних партій Гусак ви­
ступив проти тих нечислен­
них комуністичних партій, 
що критикували советоьку 
інвазію на ЧСР. Він покірно 
схвалив теорію Брежнєва 
про обмежену суверенність 
„сопДялістичних" держав 4 
цілком оправдав совстську 
окупацію ЧСР, мовляв, це 
зроблено для захисту соці– 
я ліз му від його с критих і 
явних ворогів всередині 'че­
сько-словацької держави. 

Тиск російського окупанта 
щораз посилюється 

Швейцарський кореспон­
дент Андрій Кольшютер по­
дає докладні відомості про 
зміну політичної ситуації в 
ЧСР після усунення Дубче– 
ка і його заміни Гусаком. 
На всіх ділянках дії партії 
- в профспілках, серед мо­
лоді і студентів, у журналіс­
тів та-а– інших організаціях 
керівні становища захоплює 
підлабузницька реакційна 
меншість партійців, спираю­
чись на підтримку совстсь– 
ннх окупантів. Вона прово­
дить нищівну, застрашаючу 
акцію проти більшосте чле­
нів. 

Знову діють підслухові а– 
парати, що їх урухомнло мі­
ністерство внутрішніх справ, 
щоб контролювати думки 
своїх громадян. Всюди в ре­
дакціях часописів, у Теле­
фонічних централях, у пуб­
лічних залях, в ресторанах 
і каварнях потайки вмонто­
вано підслухові (апарати. 
Може й не всюди, але люди 
бояться їх і стараються го­
ворити пошепки чи всякою 
МІМІКОЮ. 

Чистка Партійного апара­
ту проводиться на всіх пар­
тійних щаблях. Досягла во­
на також Центрального Ко­
мпоту. За офіційними дани­
ми'в''перших трьох місяцях 
цього року виключено 22 
тисячі членів. Оце недавно 
празький ЦК КП вирішив 
на своєму дводенному пле­
нарному засіданні виключи­
ти зі свого складу шістьох 
провідних членів, що дома­
галися політичних, СОЦІАЛЬ­
НИХ і господарських реформ 
у ЧСР, а п'ятьом висловити 
попередження за їх помил­
ки. 

'Виключено, зокрема, Оту 
Шіка, колишнього заступ– 

Штттвттттт^штшш^шшт 

ника ` прем'єр-міністра, виз­
начного економіста і голов­
ного сподвижника господар­
ської ліберальної реформи в 
ЧСР, Фраятішека Кріґеля, 
колишнього голову комуні­
стичного т. зв. національно­
го фронту, Франтішка Вод– 
слона. визначного речника 
празького ліберального кур­
су, Карели Кошіка, маркси­
стського філософа, франті­
шка Павлічека, директора 
празького театру і відомого 
драматурга та Павлістіка, 
директора моравського дер­
жавного музею. 

Найбільша кара постигла 
Франтішка Кріґеля, якого 
усунули не тільки з ЦК, але 
й взагалі з партії. Кріґель, 
давній комуніст жидівсько­
го походження, учасник ко­
муністичного повстання в 
Еспанії, тепер практикую­
чий лікар у Празі, був од– 
ним із перших дорадників 
Дубчека. На засіданні ЦК 
30-го травня він мав відва­
гу гостро виступити проти 
угодівоької політики Гуса­
ка та проти російської оку­
пації під фальшивою мас­
кою „оборони соціалізму". 
Його' виступ на пленумі та 
його Промова проти російсь­
кого імперіалізму поширю­
ється між людьми в Пра­
зі та по всій країні. 
' Він віддавна зненавидже 
ний у Москві. Його москов­
ські диктатори вилучили бу­
ли з чеської делегації на чо­
лі з президентом Свободою 
після окупації совстськнми 
військами ЧСР, хоч його ви­
слали з Праги як рівноправ­
ного делегата. Мало того, 
після відбутої конференції 
кремлівські диктатори -хоті­
ли затримати в Москві Крі­
ґеля. Тільки на рішучий 
протест всієї делегації Бре­
жнєв погодився випустити 
Кріґеля назад до Праги. Те­
пер „Правда" лає Кріґеля 
„галицьким жидом". І по 
закінченні Пленуму ЦК те­
перішній шеф КП Гусак 
вважав за потрібне назвати 
в своїй промові через празь­
ку телевізію „жидівськими 
антнеоціялістами" Кріґеля 
Шіка і публіциста Ледерера. 

Знаходиться щораз біль­
ше людей, що відважуються 
прилюдно виступати проти 
російських окупантів та їх 
чеських і словацьких прис­
лужників. До таких відваж­
них належить, зокрема, 42 
літній радіо– і телевізійний 
коментатор Карель Кінцель, 
що на засіданні міського ко­
мітету компартії 2-го червня 
ц. р. присутньому на тому 
засіданні Гусакові закинув, 
що він відновлює в ЧСР ста 
лінізм. Він, Кінцель, відмов­
ляється говорити й писати 
не те, що думає. Як журна­
ліст із сумлінням та почут­
тям чести він не хоче бути 
в ролі проститутки,'як полі­
тично відповідальний інте­
лектуал відмовляється по­
повнювати духове самогубс­
тво. Ця його промова також 
кружляє серед широкого су­
спільства. 

Глухий протест 
народних має 

„Гусак — русак", чи пак 
Гусак-москаль великими лі­
терами було написано на 

стіш дому в словацькій сто– 
лнці в Братиславі Писала 
це якась таємна "^лЬмС якод 
поліція не могла знайти. 
| У середмісті Преш демон­
струють тепер фільм під на­
звою „Всі добрі' земляки" - г 
твір Войтсха Ясного, що по­
казує етапи комуністичного 
післявоєнного розвитку в 
ЧСР на прикладі .життя од­
ного ідилічного ''села. Від я– 
когось часу цей -фільм став 
такий популярний,^що на 
всі вистави на-цілий тиж­
день наперед білета були 
випродані. Приїжджають о– 
глядати його тде^ тільки з 
Праги, але й з далеких сіл. 
У фільмі показують, напри­
клад, різні епізоди з приму­
сової колективізації 'Селян– 
ських господаретв,-'з різни­
ми обіцянками ,я яких гля­
дачі регочуться. А вже за­
гальний регіт 'публіки' бн– 
кликае сцена, в якій сільсь­
кий учитель у'травні 1945 
році співає зі своїм хором у 
церкві пісню на чееть черво­
ної армії, як „носія "свобо­
ди" , . . . '' - ' 

,,АятасоцшлістнЧнІ сили" 
підносять голову.. . 

З кругів КП у ЧСР нещо­
давно стверджено факт по­
літичного неспокою серед 
робітників гірничого і стале– 
вариого басейну , Острави. 
„Антисоціялістичні", чи пак 
„опортуністичні" ' сили — 
це офіційне означення су­
противників угрдопої полі­
тики сучасної І^П супроти 
російського окупанта. Ці 
„антисоціялістцчці ` сили", 
мовляв' гіщбур'юють робіт­
ників до непослуху ^закон­
ній" комуністичній владі. 
Не тільки в Остраві, але та­
кож в інших місцевостях 
ЧСР, включно чз ""столицею, 
підносять голову! опозиційні 
сили, які поширюють підбу­
рюючі проти уряду письма. 
Місцеві власті - конфіскува­
ли чимало „протидержав­
них'' летючок. Особливо ін­
тенсивний рух спротиву зро­
стає напередодні річниці 
військової інвазії держав 
Варшавського Пакту на чолі 
лі з СССР в дні 21 серпня. 
В Остраві ареппувалн, 25-
.літнього ajciapa, що– пробу­
вав урухомнти таємну радіо– 
висильню для поширюван­
ня протиурядової пропаган­
ди. я ; 

Прийшли ВІДОМОСТІ, що 
саме в серпні мають розпо­
чатися військові маневри 
держав Варшавського Пак­
ту з метою застрашити люд­
ність ЧСР і унеможливити 
спротив окупаційній владі. 

Можна сумніватися, чи на 
дальшу мету й Цей захід у– 
легшить ситуацію окупан­
тів та їх підпомагачів. 

нові спЕцщданбсп 
В Київському,,Лугансько­

му, Івано-Франківеькому пед 
інститутах запроваджено но­
ву слеціяльність — „історія 
і педагогіка", УйКбІ\готува-^ 
тнмуть учителів'історії, сус­
пільствознавства, Jjd Також 
метрдистів піонерської робо­
ти. В Дрогобнаькому, Кри­
ворізькому 4 Слов'янськом:,', 
Херсонському г'^йр^ігівсько– 
му інститутах ^ Н ; учителів 
праці. В Луцькому— вчите­
лів фізичного виховання. 

-S 

Стешім Шах 

„ВЛАДИКА - ВІД БЛАГОСЛОВЕННЯ 
ДЗВОНІВ" 

- ь 
(4) 

..їздив я осінню цього ж 
1936 р. з Владикою Григо­
рієм і в цівнічно-східньому 
напрямі від Перемишля до 
Валя ВИ а через Медику -
до села Поздяч. У Поздячі 
оглянули ми дерев'яну, на 
горбку серед дубів, ґонтами 
криту, ? 1777 р. побудовану 
церкву, з оригінальним у ній 
рококовим(!) іконостасом та 
з деякими далеко старшими 
іконами. Побіч церкви стоя­
ла струнка, двоповерхова, з 
ґалерісю дзвіниця, з якої в 
1916'р. зареквіровано два 
старі дзвони на гармати, а 
1936 р. був там всього один 
невеличкий, але голосово 
вельми ДЗВІНКИЙ ДЗВІН, ВИЛ– 
литий 1929 р. у перемнській 
відливальні дзвонів „Братів 

tlV-Bffi фіааа. 

совій допомозі спнекопа 
Григорія. 

Старі ікони в цій церкві 
походили, як твердив Влаг 
дика, із знаного в історії пе– 
рейнської спархії цехового 
іконописного осередку в міс­
течку Рнботнчі над Стриві– 
гором. Осередок цей засну­
вав у Риботичах, згл. у Бри– 
лннцях. перемнський єпис­
коп Стецько (Стефан) Сас– 
Брнлинський (1581-1591), 
що походив із місцевосте 
Прплннці. на полуднє від Пе­
ремишля. 

З Кир Григорієм Лакотою 
провели ми, без попередньо­
го умовлених, рівночасно ос­
танні перед Другою світовою 
війною ферії у Криннці-жив– 
ці на Лемківщині. Тут зует– 
ппалнсь ми частіше арм 

питті джерельної „крнннчан– 
ки" та робили спільні прохо­
ди. Збереглася і досі у мене 
спільна фотознімка, зробле­
на принагідно на „дептаку"', 
де стоїмо усміхнені під час 
розмови: Владика, моя дру­
жина і я. 

З Криниці їздили ми раз 
до парохії Мнлик і Андреїв– 
ка, криниць кого деканату по 
залізннчій лінії МІЖ Муши­
ною і Жегестовом над Пор– 
радом. У Милику при старій, 
із ХУП століття церкві сто­
яла мала, з ґалерісю під 
піддашшям, ґонтами крита 
дзвіниця, а !В'мій висів ста' 
рий, прецікавий дзвін з да 
ТОЮ 1484'р„ -іцо'бзт-вмлля 
Тин у словацькій ліярні у 
Любовні. Був це найстарший 
дзвін не лише на Лемківщи­
ні, але й, як твердив Кир 
Григорій, у цілій перемнсь­
кій єпархії fa перемнська 
єпархія 'сягала'до– 1849 р. аж 
до Прлшсва включно). На­
томість в Андреївці не було 
,,спокоивіку" дявбиа. 'Засту­
пала його стара сталева шта­
бе, що стояла на камені і 
дяк дзвонив молотком по 
штабі, скликуючи парохіян 
до церква, Д пригадувала 

нам ця штаба з молотком 
таку ж штабу біля церкви у 
Кругелі Великім коло Пере­
мишля, тільки з тісю різни­
цею, що ця Андреївська 
штаба була ..історична". Ле­
гендарне оповідання про цю 
андреївську штабу-дзвін за­
писав б. парох з Мнлика– 
Андреївки о. Іван Вугера, що 
по війні виїхав через Швай– 
царію до Полудневої Амери­
ки, до Парагваю, де н помер 
в місті Кармен. 

Про історичної вартосте 
дзвони при перемиськііі ка– 
тедральній церкві св. Івана 
Хрестителя пише спнекоп 
Лакота у своїй, на джерелаж 
архіву пвремиської капітули 
базованій книжці п. н. „Дві 
престольні перемиські церк­
ви", що вийшла накладом 
„Єпархіяльної Помочі Свя­
щеників перемнської Єпар­
хії" в Перемишлі 1937 р. 

При перемиськін катедрі 
на „Владнчім" були два ста­
рі дзвони, а саме: дзвін „Іван 
Хреститель" і дзвін „Петро". 
Дзвін „Іван Хреститель" мав 
дату 1685 p., а вилляти вет 
лів його перемнський спне­
коп Іннокснтін Винницький 
(16304700) - Прикра шшгода 

; зустріла цей дзвін. Коли ним 
заснльно дзвонили під час 
читання 12 євангелій у Ве­
ликий Четвер увечері в часі 
„Страстей" 1797 p., випав 
він із завісів дерев'яної 
дзвіниці на землю і розбив­
ся! Щойно по 28 роках, у 
1825 p., дав ного перемнсь­
кий єпископ Іван Снігурсь– 
кий (1818-1847) перетопити 
і з повортом На тій же дере­
в'яній дзвіниці повісити. Але 
9 літ пізніше зустріла і цей 
дзвін „Іван Хреститель" 
нова пригода. Шалена буря 
завалила в 1834 р. цю стару 
дзвіницю, але дзвони, на 
щастя, не розбилися. Влади­
ка Іван Снігурськнй велів 
тоді поставити біля церкви 
муровану дзвіницю, що опи­
ралась об мур катедральної 
церкви, рівнобіжно до входо­
вих сходів. І стоїть ця 
ниця по нині при церкві св 
Івана Хрестителя, переіме– 
нованій тепер о.о. Кармелі­
тами (босими) на ковсібі sw. 
Тегеву. 

Другий дзвін „Петро" був 
менший, але зате датою да­
леко старший, бо походив з 
кінця XVI століття. Вилляти 
його велів аврениг,ькни ащ 

скоп Михайло Копистинсь– 
кнй (1591-1610), що походив 
родом із села Копнстне коло 
'Риботич (у добромильсько– 
му повіті). Дзвін цей „Пет­
ро" скликував понад 300 літ 
вірних своїй церкві мешкай 
ців Перемишля на богослу– 
ження до катедральної цер 
кпи. Аж в часі Йорданських 
свят 1922 p., коли церковна 
процесія під проводом Кир 
Иосафата Коцпловського ви­
ходила, серед гвмону дзво­
нів на дзвіниці, на водосвят­
тя над ріку Сян, ВИХОПИВСЯ 
сильно розхитаний ДЗВІН 
„Петро" із в'язів, упав з пов­
ним розмахом на підмурова­
ну долівку дзвіниці і розбив­
ся! 

Подія ця зробила на всіх 
вірних пригноблююче вра­

яна. А о. ректора д-ра 
Григорія Лакоту, як сам опо­
відав, потрясло і тронуло до 
гірких сліз. Тоді спонтанно 
зав'язався комітет парохі– 
яльної допомоги для внлиття 
нового дзвона. Але „допомо– 
гоиий комітет" виручила ро­
дина Подлуеькнх: Володи­
мир Сас Подлуськин (1881-
1962), судовий радник Ок­
ружного Суду в Норснашлі 

та його теща Ольга Літинсь– 
ка (1868-1948), братаниця 
перемиського єпископа Іва­
на гербу Сатурн Ступниць– 
кого (1872-1890), дали вил­
ляти новий дзвін власним 
коштом у перемнській фірзі 
Братів Фельчинськнх. 

І цей саме випадок з дзво­
ном „Петром" у 1922 р. був, 
мабуть, зворотним пунктом у 
психіці єпископа Григорія 
Лакоти. Від тоді, признався 
Владика, „став голос церков­
них дзвонів складовою час­
тиною мого „я"." З підне­
сеним настроєм і з насоло­
дою слухав Кир . Григорій 
голосів церковних дзвонів, 
ловив слухом їх тони і не­
наче повторяв за староза­
вітним псальмопівцем — 
„слуху моєму даси радость 
і веселіє" (Пс. 50). 

Нашого перемиськогр Вла­
дику сл. п. Григорія Лако­
ту можна б порівняти зі 
старогрецькими містиками -
нітаґоренцями, що слухом 
своїм внчували у космосі 
„семитонний звук гармоній­
ної музики вищих сферу 
всел енній". 

Замовк 12 листопада 1950 
:р.тд як політичний в'язень На 

f 4 
засланні, сл. п. ;н^миськцй 
Єпнскоп-Мученя)с ,І^нгбрій 
Лакота. Спочило ^Грго зне– 
можене тіло у ющальіцЬс ву­
гілля у незнаній збірній мо­
гилі поза 750 північної ши­
рини над Льодовий океаном. 

Замовкли й дзвони на у– 
любленій і плеканій Ним 
дзвіниці при катедральніії 
церкві в Перемишлі. 

'Дата і місце сМврТи.бл. п. 
спяскопа Григерй-Лакота не 
с ще остаточно увталені: в П 
томі "Documents" "Fontiflcum", 
Рим, 1ЙМ p.. на crop, 54в, по­
дав о. д-р Атаїїас Великий 
дату сиертв Кир Григорія Лв– 
котн "ut videtur" , („мабуть".') 
на 1954 р. А Італійський мо­
нах, Ісусовець о. Петро ТІсоні, 
що сам протягом до ровів був 
НА примусових .роботах у Зор– 
кутській області і від І948-50 
p.p. проживав з– єпископом Ла­
котою у коїгцеитраційщн та­
борі Абазь, ПОДАЄ рік смерти 
на 1951 р. Натомість станис– 
лавівськнп сттископ бл. п. Іван 
Лятншевськкй. що. госда ̂ 10-
літнього заслання v вернувся 
J956, p. до Стаїц(улавовіЦ по­
дав ВІСТКУ ДО РИМУ, у ЛИСТІ '3 
дати 2. І. 1967 pV що вмвкоп 
Григорій Лакота покер. j(2-ro 
листопада 1950 p.; не подая 
одначе, де помер Іде його по­
ховано. — СІП." и 
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Гартфорд, 
ТА 25-ЛІТТЯ Б О Ю Щ Д Б Р О Д А М И 

Щобгі зложити Йоклін Ге­
роям та -відзначити 25-ліття 
бокгтпід ^Бррдамр, Організа– 
ції Українського Визвольно­
го Фронту”га Братство кол. 
Вояків ЬоІ І . У Д УНА під па– 
трснатом . відділу УККА в 
Г^ртфорді-влаштув^іи 2б-го 
травня ісвяткову– Академію, 
яку попередили в ранніх го­
динах Служби Божі, в Ук­
раїнській. 'Католицькій і Ук­
раїнській Лралославніїї цер­
квах, в наміренні українсь­
кого народу і Панахиди за 
поляглях Героїв та впавших 
25 роківг тону Борців під 
Бродами.. ',. 

Акадезгію, що відбулася в 
залі Українського Народного 
Дому, започатковано амери­
канським національним гим– 
ном, а оаяточну промову ви­
голосив Д-р Михайло Кушнір 
з Вашингтону. Згадавши всіх 
знаних 1 незнаних Героїв У– 
країнського народу, він ска­
зав, що символом боротьби 
за волю і державну самостій­
ність в останньому сорокріч– 
чі були: Снмон Петлюра. Єв­
ген Коновадець, Степан Бан– 
детра і Роаіан Шухевнч. Гли­
бока і неоцрхитца віра в пе­
ремогу і українську націо­
нальну правду — була їхнім 
життям, а Ідея здобути волю 
і самостійність для українсь­
кого народу — їхнім Доро­
говказом'. . 

Зупинився довше допові­
дач над відзначенням 25-літ– 
тям б о ю п і д Бродами, кажу­
чи; що хоч молоді юнаки в 
потому'розквіті свого жнт– 
тя^'налоЖили на себе чужий 
^гундур," душа в них була ук– 
раїкська.' ` Вони пішли там 
для того, щоб здобути війсь­

кове знання, яке думали ви­
користати для свого народу. 
Багато з них, що залишили­
ся на рідних землях, вико­
ристали це в рядах УПА. 

Мистецьку частину -випов­
нили в більшості виступи 
молодечих організацій. „Тим, 
що упали", ,Ми йдемо в бій" 
муз. Ф. Колесси і інші віді­
грала струнна оркентра СУ­
МА під керівництвом проф. 
Б. Маркова. „Сім струн", 
цикль Л. Українки, під мис­
тецьким керівництвом пані 
Оксани Кузьми та фортепія– 
новому супроводі пластуна– 
юнака Олеся Кузьми, вико­
нав Пластовий Гурток „Іс­
кри". „Зелена Неділя" сценіч 
ний образ під мистецьким ке­
рівництвом поетеси О. Луб– 
ської - Химчак та при фор– 
теп'яновому супроводі Наді 
Кравець, вивели дуже вдало 
юначки СУМА. „Прощання 
— сценічний образ, — О. 
Куцман і Роман Заставський. 
„Упавшим Героям" Опири– 
дона Черкасенка продекля– 
мував пластун юнак Юрій 
ІПендкж. „Могили" слова Л. 
Л. Полтави, муз. І. Неділь– 
ського, відспівав жіночий, а 
„Коли ви вмирали" і „Мар– 
шерують добровольці" відс­
півав мішаний хор під дирн– 
ґентурою інж. О. Пришляка. 

Всіх виконавців за вдало 
підібрані та по-мистецькн ви­
конані точки публіка наго­
родила довготривалими оп­
лесками. Не менш захоплені 
були присутні сценічними 
декораціями у виконанні Ми­
хайла Шевчука. Академію 
закінчено відопіванням укра­
їнського національного гнм– 
ну. І. К-н 
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повідомляє, що чергова зустріч відбудеться у g 
четвер, '7-го серпня 1968 р. в год . 7 :30 вечора j | 
в бічівій залі Народного Д о м у , на 1-му поверсі. 
Доповідь на тему: „Сучасна Українська літера­
тура Пряшівщіши" виголосить Д - р Юрій Бача, 
доцент . Університету ім. Ш а ф а р и к а в Пряшеві. 

-.4 Управа 
ваогттгт-тодої яоиодаа 
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УваГа! П І К Н І К Увага! 
— улаштовує — 

Т-во Запорожська Січ, Відд. 367 
в Рочестер, Н. Й. 

10-го серпня 1969 р. Год. 12 дня 
HICKORY GROVE, WEBSTER, N.Y. 

Мавмо ш а н у запросити ввесь з а г а л д о численної 
участи. Члени обов'язані явитися. КОМІТЕТ 

Архиєпископ Мстислав на відвідинах 
у Мюнхені 

Мюнхен (УШ), — В су­
боту, 28 червня ц.р. прибув 
до Мюнхену з Вавнд Бруку 
в ЗСА Внсокопреосвященні– 
шнй Владика Мстислав, за­
ступник митрополита Укра­
їнської Автокефальної Пра­
вославної Церкви на чужині. 
Владику Мстислава прийня­
ли в Мюнхені представники 
Державного "Центру УНР, 
президент УНР Микола Лі– 
вяшЛснй, голова УНРадй Я– 
ків Маковецький та голова 
Виконавчого Органу УНРа­
дй Спнридон Довгаль. Вла­
дика поінформував діячів 
Державного Центру про під­
готовчі заходи для скликан­
ня Надзвичайного Собору У– 
країнської Автокефальної 
Православної Церкви у ве­
ресні ц.р. в Оттобрунн біля 
Мюнхену, а також ознайо­
мився з політичною ситуа­
цією в Державному Центрі 
та діяльністю Виконавчого 
Органу на зовнішньому від­
тинкові. На урочистім від­
критті Світового конгресу у– 

країнського студентства в 
Мюнхені Владика Мстислав 
промовляв до академічної 
молоді, висловлюючи їй по­
бажання успіхів у студіях. 
Дальше Владика Мстислав 
взяв участь у засіданнях Пе– 
редсобОрової Комісії УАПЦ, 
яка підготовляє черговий 
Собор УАПЦ. В неділю 6-го 
липня ц.р. Владика Мстис­
лав відправив в 'Мюнхені, в 
церкві св. Миколая, урочис­
т у Службу Вожу в сослу– 
женні отців Паладія Дубн– 
цького, Анатолія Дубляясь– 
кого та Леоніда Короля. Се­
ред численної громади пра­
вославних українців на Слу­
жбі Божій були присутні 
представники Державного 
Центру УНР на чолі з пре­
зидентом УНР М. Лівиць– 
кнм. Після Служби Божої на 
честь Архиєпнскопа Мстис­
лава відбувся спільний обід, 
на який прибули, крім духо­
венства УАПЦ, теж пред­
ставники українського полі­
тичного світу та наше сту­
дентство. 

Читайте! „ВОРОГ НАРОДУ" 
двотомову повість 

О. ЗВИЧАТШОТ т і М. МЛАКОВОГО 
нагороджену 1-ою Франківською премією на Літ. Кон­
курсі УЛФ у Чікаго. Ціна за 2 томи (938 стор.) — 10 дол. 

Замовляти: 
і "вуШЮПА", 81-83 Grand 8 t , Л5В8ЕТ CITY, NJ. 0T50S 

ВІДЗНАЧИЛИ 
(Закінчення 

Самостійну Соборну Держа­
ву, її осягн, як створення 
УГІА, АБН та УГВР, і за­
кликав до продовжування 
тісї боротьби в краю й на 
еміграції аж до часу визво­
лення України. Він передав 
провід маніфестації мґр. Во­
лодимирові Левенцеві, який 
заняв місце на трибуні, уде– 
корованій великою відзна­
кою 40-річчя ОУН, подібною 
до тих, що їх продавали на 
пам'ятку маніфестантам. Д-р 
Микола Климншин, давннй 
член ОУН, особистий друг 
сл. п. провідника От. Банде– 
ри та активний член Органі­
зації Укр. Визв. Фронту, 
Америки, пригадав історію 
постання ОУН, заснованої з 
ініціативи полк. Є. Коно– 
вальця, провідника УВО піс­
ля першої світової війни, ко­
ли встоятись не було сили й 
прннято Інший спосіб бороть, 
би, революційно - підпіль– 

) НИЙ,ЯКИЙ "розгорнувся ШВИД­
КО й спонукав створити ОУН 
з ширшою організаційною 
сіткою, яка обіймала всі зем– 

| лі Соборної України під всі­
ма займаннями. Коли ті зем­
лі підпали під владу черво­
ної Москви, то з ініціативи 
ОУН створено героїчно-ле­
гендарну УПА, яка боролася 
під час другої світової війни 
на двох фронтах під прово­
дом головного командира 
УПА ген. хор. Т. Чупрннкн– 
Шухевнча. Заходом ОУН під 
проводом Ст. Бандерн від­
новлено українську, Держав­
ність Актом ЗО червня 194-1 
р. у Львові, з головою Прав­
ління Яр. Стецьком, тепе­
рішнім провідником ОУН та 
головою ЦК АБН. Заходом 
ОУН створено Антибольше– 
внцький Бльок Народів, 
АБН, та революційний Уряд 
УГВР. Діяльність ОУН за­
раз знаходить піддержку 
всього патріотичного україн­
ського громадянства в краю 
й на еміграції. Прелегент 
закликав українську суміц– 
ську молодь йти шляхом 
ОУН та невпинно боротися 
за ідеали ОУН — створення 
Української Самостійної Со– 

I борної Держави. Опісля жі– 
I ночий хор СУМ „Діброва" з 
| Торонта під батутою мґр. В. 
Кардаша виконав ряд укра­
їнських народних й націо­
нальних пісень в його влас­
ній гармонізації, як „По діб­
рові вітер віс", „Ой за лісом, 
за Дунаєм" й інші. Понад 

40-РІЧЧЯ ОУН 
зі стор. 1-ОІІ) 
сотня дівчат в оригінальних 
українських строях з чуттям 
виконали ті пісні. Слідувала 
рецитація маестра Євгена 
Курила: „Хай путь спасан­
ня" Марна Босслава. Знову 
жіночий хор СУМ „Діброва" 
з Торонта виконав чотири 
пісні: „В Карпатах сум. і 
жаль настав", „Партизан­
ська колискова", „Марш Сі­
романців'', та „Ось день вій­
ни". Духова оркестра СУМ 
„Ватурин" з Торонта під ди– 
ригентурою мґр. В. Карда­
ша насолоджувала присут­
ніх високо мистецьким' ви­
конанням мелодій. Мґр. В. 
Левенєць представив відпо– 
ручників центральних орга­
нізацій, між ними від УККА 
д-ра Я. Па доха, від УНСою– 
зу Марію Душник, від „Про­
видіння" д-ра О. Вілнк та 
д-ра Я. Бернаднн, від „Укр. 
Народної Уомочі" Лева Фу– 
талу та Мнх. Яремка, від 
Комітету Об'єднаних Амсрн 
кансько - Українських Орга­
нізацій — Метрополітально– 
го Відділу УККА Ню Иорку 
адв. їв. флиса, о. Вол. Базн– 
левського від Гетьманської 
Організації, від Асоціяцй 
Діячів УкраїнськоПСультурн 
маестра Ласовського, від Дн– 
візійннків та УНА В. За– 
броцького, від Приятелів 
АБН в Америці інж. Mux. 
Шпонтака та д-ра їв. Дрче– 
ва, який виголосив коротке 
привітання в англійськії! 
мові. Духова оркестра з-по­
над 100 осіб виконала ряд 
точок, як „Все вперед", 
„Марш молоді" й інші. Вол. 
Левенець продовжував далі 
представляти о. Мнх. Мики– 
цея з Аргентини, о. Білянн– 
ча, о. Л. Гузара, й інших. 
Маніфестацію піддержки ви­
звольній боротьбі українсь­
кого народу закінчено дефі– 
лядою СУМА та Орг. Укр. 
Визв. Фронту. Після маніфе­
стації, представників цент­
ральних організацій запро­
шено на перекуску, під час І 
якої майстром церемонії буз 
Лев Футала, - представляючи j 
дальших відпоручннків від і 
Фонду Катедрн Українознав– | 
ства — презид. ФУК мгр– Ст– 
Хемича та представника На– j 
укової Ради ФУК при Гар– і 
вардськім Університеті піюф– | 
Д-ра Миколу Богатюка, Вол. | 
Костнка, голову Асоціації 
Діячів Української Культу -. 
ри д-ра Мнх. Кушніра, ред.! 
Данила Чайківського, спів–; 
робітника Ст. Бандерн д-ра j 

Успіхи нашої молоді 

„НАША ГАНДЗЯ' 
Від початку липня ц. р. 

на вакаційній праці в редак– \ 
ції „Свободи", при редагу–! 
ванні англомовного „Україн­
ського Тижневика", працює 
Анізія Гандзя Савнцька, яку 
всі в редакції називають 
„Наша Гандзя". 

„Нашу Гандзю" з повним 
правом можна і треба' зара­
хувати до тісї нашої молоді, 
що мас успіхи. В Червні цьо­
го року вона закінчила „кум 
лявде" Ню-Иоркський Уні­
верситет (була „Юніверзиті 
сколар"), одержавши сту-і 
пінь бакалавра з англійської! 
літератури та східньо - азій-tj 
ськнх студій. Вона прийнята 
до Фі Бета Каппа та одержа­
ла стипендію Вудро Вільсо– 
на для продовжування сту­
дій. Всі три університети: 
Гарвардський, Колюмбійсь– 
кнй і Берклі, до яких вона 
вносила подання, прийняли 
її на такі дальші студії. 
Одержавши стипендію На­
ціональної Оборони для сту­
дій чужих мов, вона рішила 
продовжувати свої східньо-
азійські студії в Колюмбій– 
ському університеті, в якому 
її зарахували до „Феловс оф 
дн Фекулті". 

„Наша Гандзя" є актив­
ною членною Української 
Студентської Громади в Ню 

Анізія Гандзя Савнцька 

Йорку, спів редакторкою сто­
рінки „День Другий" і жур­
налу „Студентські Вісті". Ті 
батьки, мґр. Зиновій і д-р 
Теодозія з Клюфасів, живуть 
в Ютиці, Н. И., де вона і її 
брат Юрій, покінчили почат­
кову і середню школи та 
школу українознавства, бу­
ли членами Пласту під опі­
кою о. Богдана і п. В. Сми­
ків. 

Очевидно, що „Наша Ган­
дзя" належить до Українсь­
кого Народного Союзу, 361-
го Відділу. 

ВІСТІ ТОВАРИСТВА „РІДНА ШКОЛА" 
В ДІТРОЙТІ 

Кількість учнів не меншає 

Кількість учнів і дітей, за­
писаних до українознавчого 
шкільництва Т о в ариства 
„Рідна Школа" в Ддтронті, 
досягнула найвищого свого 
рівня минулого шкільного 
року. Така сама кількість 
молоді записана в цьому 
шкільному році в Школі Ук­
раїнознавства, Д и т ячому 
Передшкіллі та Дитячому 
Садку, у яких с 400 учнів і 
дітей віком від 3 до 18 років. 
С й такі, що походять з мі­
шаних, під оглядом націо­
нальним, подруж, або яких 
батьки знають тільки ан­
глійську мову. Це відрадне 
'явище треба записати на ра 
хунок різних факторів, з 
яких головним у нашому 
місті являється інтенсивна 
діяльність Товариства „Рід­
на Школа", що докладає 
усіх старань, щоб наша мо­
лодь марно не пропадала. 

Праця Товариства, як ви­
явило звітування Управи й 
керівників виховно - (нав­
чальних клітин на Загаль­
них Зборах „РІДНОЇ Школи" 
26 квітня ц. р. — була дуже 
різноманітна. 

Подвоояня членства 

У минулій каденції наше 
Товариство мало поважний 
успіх у поширенні своєї ор­
ганізаційної бази. Старан­
ням організаційної рееререн– 
тури, кількість членів, які 
вплатнли свої членські внес­
ки, зросла на 139 відсотків! 
Цим досягнуто того, чого, 
мимо різних старань, не мо­
жна було зробити у минулих 
роках. 

Так само була посилена 
інформаційна й освідомяа 
активність Товариства серед 
найширшнх кіл нашої грома­
ди. Появилися „Вісті Това­
риства Рідної Школи", ши­
рокі звідомленвя про працю 
українознавчого шкільниц­
тва иа сторінках періодичної 
преси, інформаційні лнетн– 
одноднівки тощо. Під час 

/г– 

Найновіше видання Кооперативного 
Видавництва „ЧЕРВОНА КАЛИНА" 

-"; Полоjuмир Талап 
ВАТЕРІЯ СМЕРТИ 

Це книжка військовика і громадського діяча. 
Сеітлнни, військові мапн-нарнси, виготовлені сот­

ником Иоахнмом Вишневеньким, баталістнчні кольорові 
образи Леоніди Перфенького прикрашують цю книжку. 
Мистецька обгортка Богдшіа Божемемсого. Опомігни по­
чинаються Піснею Артилерії — слова і мелодія Ромшіа 
Кунчииського. 

. Щвй в м'якій оправі: 95.00. Замовлення І належ­
ність (чеками або М. О.) слати на адресу: 

"Svoboda" 
Jersey City, N.J. 07303 is Gtrand Street 

-f 

Д-р ОСТАП БАРАН 
повернувся з вакацій 

і приймає до , ,Лейбор Д е й " від вівтірка до чет– 
тверга від 12:30 — 7 веч.; в п'ятницю від 
10 - 5-ої; 

від 2-го вересня години прийнять будуть такі: 
від понеділка — четверга : год . 12:30 — 7 
веч.; в п'ятницю: від 10 - 5 -ої по по.і. 

В суботи канцелярія буде закрита. 

Мнк. Климишнна. мґра Ра­
ка, скульптора Мих. Череш– 
ньовського — автора пам'ят­
ників на оселі, о. Л. Гузара, 
батька Оснпа Дякова - Гор­
нового, голову Тов. кол. Во­
яків УПА Мик. Грнцковяна, 
д-ра О. Соколншина, мгра 
В. Кардаша, який забрав 
слово н пригадав шляхотно– 
дружню поведінку д-ра Клн– 
мишина в концетраку, Мнх. 
ФУРДУ — члена ГУ СУМА, 
о. Вол. Базилевського, голо­
ву ГУ СУМА мгра Є. Ганов– 
ського, мгра Вол. Левенця, 
який сказав кілька слів а 
про самого Л. Футалу. Зус­
тріч закінчено молитвою. 

(Замісггь фейлетону) 
Так склалося,'що авторсь– (небуденного в саодй^WflojK 

торності, сповненого г л в і ^ ; 
кої символікн." Авторку чіт ' 
тала свої сумбвихі' каз іх– . 
станські розповіді саме в. той 
час, у ту саму годину,; коли 
людина вперше стня^ла М– 
гу на другій і^а^еті,^'х^лр^-
кевгоионннй1 людсь?озй' ге­
ній збирав своє вершинне 
жниво — святкував най­
більший трїюмф! А. в парі з 
тим письменниця роаповіда–? 
ла нам спокійним, безприст­
расним ГОЛОСО^ЇЯЮ ре\і,|іД0 
хвилювали до глибини душі 
своєю трагічною, оголеною 
правдою, - прб'невимовні, 
людські стра^ЇЇання,'^пр(о 
страшний глум ( ґвалт щщ 
гідністю'людини; 'цю його 
доконала найбільш 'нелюдя– 
на в історії людства систе­
ма! 

При всіх Нагодах, кола 
хтось із' нас, тЬва^ишів пе­
ра, збнрасться щось сказати 
чи написати про Уляиу Лю– 

кніі вечір -Улани Любовнч 
на „Союзівці" відбувся тісї 
самої пам'ятної неділі, 20-го 
липня, і в тих самих, неза­
бутніх вечірних годинах, ко­
ли астронавти Армстронґ і 
Алдрін -почали чимчикувати 
по поверхні Місяця. Звичай­
но, гості Союзівкн приєдна­
лись солідарно до тих 600 
мільйонів глядачів по всьо­
му світу, що нршшпілн до 
телевізорів „у цю, найбільш 
горду р житті усіх нас, годи­
ну", - як сказав наш пре­
зидент, "Ричард Ніксон. На­
віть бриджисти і покерлетн 
перервали свої сесії в „Поя­
ві" для вшанування „веле­
тенського Скоку в історії 
людства". 

— Такої конкуренції, як 
астроцавтя, я, очевидно, не 
витримаю, — заявила пані 
Любовнч і вже була готова 
зрезнгнувати з авторського 
вечора в користь героїчної 

вакацій, перед початком 
шкільного року, надрукова­
но й поширено по українсь­
ких хатах відозву під наг. 
„За українську душу нашої 
молоді" у кількості 5 тисяч 
примірників, підписані' всімн j пані Любовнч, 
українськими жіночими ор– j іого числа Дуже задоволена. 

Слухачі теж винесли ве­
лике вдоволення з її літера– 

рел". 
Та тут сталося ще одно чу– 

до-днво: по радіо і на теле­
візії передали комунікат, що 
астронавти відложили на го­
дину часу своє спапяруван– 
ня по Місяці, Ніби пожаліли 
нашу авторку за те, що во­
на, сердешня, зазнала стіль­
ки горя-поневіркн в казах­
станських степах... Тоді час­
тина гостей відорвалася від 
телевізорів і подалася до 
концертової залі „Веселки" 
слухати Уляиу Любовнч. 
Пан В. Квас, людина точна 
й акураита, нарахував на 
залі 130 слухачів. 

- Сто тридцять осіб — не 
с 600 мільйонів, - сказала 

але я і з 

галізаціями Дітройту. 
Не занедбано і зустрічів 

Товариства з громадськістю 
Дітройту. Перша з нихвідбу– І 
лася під час Різдва при ІГЯ-
лішщ", з мистецькою про– | 
грамою у виконанні молоді і 
й дітей українознавчої^! 
шкільництва, друга — вліт– ; 
ку. під час вакацій на оселі J 
..Діброва". 

Обидві зустрічі були ба– І 

турного вечора. — такого 

залоги місячної модулі „0- |бович, вона завжди. гов(Ь 
рить: „Я вас їфкф^п^щу^не 
робіть з мене м у ч е н і щ . 4Jt 
героїні, не вживайте і я е на­
дуживайте цих соція ! ' ^ л я а а 
Любовнч не Тільки так гово­
рить, вона так само і'ивпїе. 
У своїх ' рбз'повідях^оиела!х 
„Розкажу вам про Казах­
стан", вона не показує ге– 
роїв-борців, що наступають 
на ворога зі 3QPOGK) 1 `pyaax, 
що „як ідуть j т.0 с п і в д і ^ ь і 
зі співом умирають..." П ге– 
росм, — як це слушно. ВІДМІт 
тігв ред. Богдан ^J>aнЦiBY",I^ 
с. просто, украднськь .людн1" 
на, українська жінка зоїдіб– 
ма, що, зіпхнута на с^ие-ДМ^ -
приниження, воцевіряниж. і 
каторжних страждань', у не­
людських умовдщах,^НА ій– 
людській зеи^їі , ,^тара^іЦ^ 
всяку ціну зберегти оков 
людське обличчя. ` 

І кер\. 

За иайбутяс нашоїч) 
шкільництва 

В неділю 8-го червня в 
Форт Ладердале відбулося 
прощання від'їжджаючого з 
Фльорнди настоятеля пара­
фії церкви св. Миколая, ар– 

гатОлюдні й у великій огірі j химандрнта о. Святослава 
лричшшлнеь до полуляриза– і Магаляса. По полб'яні о. нас 
ції ідеї рідношкільного внхо– ітоятель відправив молебень, 
ваяня. | а присутні відспівали на йо– 

і го честь „Многая літа", від 
| усісї православної громади. 

Від імени зібраних пара­
фіян Маямі і Ф. Ладердале 
прощав від'їжджаючого на­
стоятеля Михайло Іванюк, 
який подякував за довголіт­
ню працю для парафії та по­
бажав йому доброго здоро­
в'я і успіху на новому місці. 
Під час скромної вечері,яку 
приготовили парафіянки, ; 
промовляв Дмитро Чутро, о– 
дин з ініціаторів заснування 
парафії в Маямі. Він докла­
дніше зупинився над труд– 
ноіцами, зв'язаними з орга­
нізацією парафії, яка тепер 
гарно розвивається, до чого 
спричинився свосю працею 

Маямі, Фла. 
ВІД'ЇХАВ ДУШНА СТИР о. С. МАҐАЛЯО 

неділю 

МІЖНАРОДНІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
Середа, 6-го липня 1989 р. Початок: 8.30 веч. 

С. Т. „Чорнодіор, Січ5' - F. С. Karlemlie 06 
Нюарк, II Дж. Зах. Німеччина 

Стадіон:!. F. KENNEDY, HARRISON, N.J. 
Передзмаг: год. 7:00: С. Т. „Чорноморська Січ' — "Benfica", Newark 

Аматори -

Якість школи, її спромож­
ність здійснювати важні зав­
дання, залежна від учителів– 
педагогів, як головнісх ке­
рівників виховно - навчаль­
ного процесу. Тому „Рідна 
Школа" мусить дбати про 
підготову нових учителів для 
українознавчого шкільннц– і 
тва. В минулих роках в ра– 
мах Товариства відбулися 
два педагогічні курси. В мі–! 
сяці квітні ц. р. відкрито | 
третій а черги курс, що три­
ватиме близько двох років, 
і на який записалось 14 сту­
дентів. Майже всі випускни­
ки попередніх курсів ВЖЙ"! 
вчителюють у наших шкод! 
лах. 

Дуже низькі оплати за 
навчання вможливлюють 
навіть найбільш незаможним і 
посилати дітей до школи. 
Пожертви під час різдвяної 
коляди, членські внести, до­
хід з імпрез і дарунки гро– і 
мадськнх і торговельних ус– 
танов дають Товариству ко– 
ЛО 4 тисячі річно. В зв'язку 
з інфляцією, в наступному 
році потрібна буде сума ЩО– і 
найменше 5 тисяч дол. Гада– ! 
емо. ідо. з огляду на дуже 
гарні висліди праці Товарис– 
Т8В. наша громадськість, зо– | 
крсмя^іфсдитові кооперативи ! 
й купці та лікарі допоможуть 
перемогти асі фінансові труд­
нощі. 

Загальні збори вибрали 
новин оклад Управи, до якої 
увійшли, голова - Степан 
Білий, перший заступник — 
Данило Верезовськнй, дру­
гий заступите - Микола 
Лаврін. третій заступник і 
фінансовий референт — Яро­
слав Тарнавський. Марія 
Малняовська й Галина Ха­
ровим — секретарі, Галина 
Калитяк — імпрезовнй рефе­
рент. Остап Захарків — ре­
ферент членства, Осип Слн– 
вннський інформаційний 
референт. Володимир Гру– 
ник - господар, Данило Чу­
батий - бібліотекар, Мирос­
лава Кізима ft Стофаяія Бей 
— члени. Контрольна Комі­
сія : Іван Коцур - голова, 
Іван Долянюк і Осип Кушнір 
— члени. 
Г.І.І : . і). Глиоянгькнн 

настоятель о. 'СвятОсла^ я– 
кий трудився иа .ті8. juHjfl.-
фії вже 10 років. В цьом^ 
році парафія побі'д^вала і 
посвятила стилеву очеікофц'ю 
при якій с приміщеная Длл 
священика і 'заля д кухнізо 
для парафіяльних імпрез.. З 
ініціативи настоятеля постав 
прн парафії гарний адр,гі^ 
нус Сестрццтво, дж^Щіл 
про прихраціеяня церковді. 

У прощальному слові о. 
Святослав зазначив, що жи­
ття своє посвятив праці tflt 
українського народу,^ зад^о– 
лоду боровся за ^НраІ^У і 
лавах Української АрмД . а 
потім учителював, а далі 
прийняв монаший чтвд і нрар" 
цюс для Українс,ькЛ. Цв^к,– 
вн. На закінчення подякував 
парафіянам! які допомягвл^ 
йому в праці, і побажав .ус­
піхів в дальщій , праді для 
парафії. Парафіяни -іцяпр 
прощали свого дорогого 
Душпастнря. і 

М. іваняиг і 
швт. 

ПОДЯКА 
; - , г– . (Мі : 

:о гп(іруїигпі вняпамн ліоЛоин Л. пртацв до ВА– ' 
нашого 1 Liіідо(Н)жчпго Мужа, Батька, ДІ,гі”ся І ” 

Щадідуса 

бл. п. 
ВОЛОДИМИРА М. РОГОЖІ 

ГлиГюі 
м'пті 

складпемо сердечну' подяку ВнсокопреподовяиЛ 
о. мопс. К. 1І|жАмІ, гіарохіюі иерхвн св. о. Миколая ж \ 
Бруклнігі та о. сов, 3, ПЦВЛОВНЧІ'ІІІ, еотрудникові ПЙЯ ' 
церкпн та о. С. Шевчукові я оярочії церізін ся. Юра в 
ІІІО Норку, іа ві.ітіравл(міпн І!ара(r.u`iu І Ііоиалхд, for 
уноі.-іііиої Сл^тквк Божої а похороішігмн кідтграяаля т і ' 
па яідпроаадшенпп Покійного на міоцр його ИРІШІ , 
Спочинку. Зокрема, длкусмо о. моїн–, К. ПрнАмІ за його ' 
xyxasuty опіку в часі недуги Покійного та па Його гли­
бокі думкою, лршцальні слова. „ 

Нашу окрему щиру подяк)' складафю всім Дорогам , 
Друанм, які nperapjiKM ИІДСПІШІШІЯМ Панахиди а нами 
реіягі Поніяного, ' авелнчили похорони! обряди, -.'-” V 

Щиро й Сердечно дякусмо усім ,нашим Приятелям' 
і ЗниГн))іам, які сшосю учшто в похоронних обДОМУЬс m v 
також передшгппглі особисто чи листовно внгловїв СТЙВ– v, 
чуття, чи вшіиіовуїочн пам'ять Покійного, офіДОйаДМ 1 
С'лул;Г.н Божі, або склали датки иа народні цілі, подали j 
нам правдішу розраду в хвилинах нашого глибокого жа­
лю І смутку. і 

Дрл-жньо вітаамо і дякусно Лластоним Друзям: Го– | 
ловкої Пластоиої Булави. Крайової Пластової Отар 
яя та Станичної Старшини, Подругам П-го Куреня 5 
„ТІ. т о греблі рвуть'1 І Друаям Ш-го Куреня 5лЛі і З 
„Лісові Чорте" за їхні вияви пошани І арвипри сама 
ЧуТТЯ. J4 

.Усім Вам Дорогі, наше щире, сердечне І 
„Бог Зянлать". 

9 
В сороковий д е ^ від ДНЯ 

ПОКІЙНОГО 
відправиться ' 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЙІБА БОЖА 
в церкві 

СВ. ГОАІЇЛ Х Р Е С Т И Т Е Л Я в Г А Н Т Е Р І 

в неділю^дня ІО-г^штйя !969 року 
в гвд. 1 1 : 8 0 

” Просимо Приятвлив І^ияІоріия я^и ц , м і ч разом 
з мами за спокій Пого Душі. 

Дружина ЮИІі!ЩЯ lYogpnra 

” .'. 'щтШ 



П р о щ 
MALE 

II "–--
. TRAINEES 

PIPE FITTERS 
Постійна п р а ц я , денна 
шнфга, добрі бенефгтн, до­
сконала нагода. ТелефоНу– 
: вати Artie at 
B.D. Cot-n Manufacturing Co. 
JFairfield, NJ. 201 227.2323 

WAREHOUSE 
Clerk-Man for existing small 
parts warehouse .scheduled for 
future growth. Ofc. work In re-
Qtlvlog 8c processing orders; 
maintaining files A records; 
i^ock work Sc receiving .storing. 
jncktog, Д shipping parts. Me-
fjtanical exp. or training help­
ful. Mechanical aptitude de­
sired. 'Apply in person: Dresser 
1-sdntfrln?. Inc. M a c a laery 
Croup. Folcroft I n d u strlal 
Park, Park Square BIdg. So., 
^fo. 8, Folcroft, Pa. LE 4-2210. 

I I MALE | | 

STEAM FITTERS A 
PIPE FITTERS 

to work on installing of 
boilers in Bronx. High 

pay. Steady. 

Call (212) 589-3921 

Зустріч ґрадуантів Б Рочестері, H Й. 

ДОСВІДЧЕНІ 
МЕХАНІКИ (2) 

Постійна праця, прнсм. умо­
вний,, ігайліігші бенефітн, доб­
ра, платня, фірма розвива­
ється. 
- MOBRISTOWN FORD 

170 Madbion Ave. 
Mnrristonn. X.J. 

Zi " (201) 538-4900 
- Ask for Mr. Peter Cecala 

AUTO STERO A 
- ALARM INSTALLERS 

EXPERIENCED 
'.Top Dollar for Right Men 
- This Is a good opportunity. 

CALL: 
`f"-` 212-527-2097 
Z- or 516-352-2800 
fr-

LAWN MAINTENANCE 
FOREMAN 

Experienced. Steady Job. Sa­
lary open. Driver's License re­
quired. This is an excellent op­
portunity for right man. In 
- Port Washington Area. Call 

now: 
- - 510-PO 7-0187 

OIL BURNER 
SERVICEMEN 

" Experienced; residential or 
'. commercial; excellent wages 
.and fringe benefits. Write c/o 
Service Mgr., Automatic Com­
fort Corp., 1 Riverside Drive, 
fcast Hertford, Conn, 06118. 
fEoual Opportunity Employer. 

- ПРАІШ ВЛ. ДОМУ 

: доов. WELDER 
Постійна праця, приємні умо– 
ВКіш,'висока платня. 40 год. 
`4- І бейефіти. 
JJ VULCAN FABRICATORS 
^ 8 Lex Ave., Kciillworth. N.J. 

, ,C`att (201) 241-2770 

I 

f 
: 

ТТРАЦЯ БІЛЯ ДОМУ 
ДОСВІДЧЕНІ 

LATHE OPERATOR A 
AUTOMATIC W A S 

LATHE 
Денна шнфга, висока платня, 
a d ісом. бенефіти, Ьвертайми. 
W RAF INDUSTRIES 

190 Greenwood Ave. 
Midland Park, N'.J. 

(201) 445-2413 
Щ—--—-—: ; — 

. TOOL MAKERS 
SCREW MACHINE SET IIP 

MEN ft OPERATORS 
PLATERS FOR PRECIOUS 

-±r- METALS 
85 Hour Week, plus Overtime. 

-- -Modern Benefits. Excellent 
f Opportunities and Working 

Conditions. 

^ Johanson 
Manufacturing 

V'. Bockwuy Valley Road 
Boonton Township. SJ. 

An equal opportunity employer 

\ V АВТОМЕХАНІКИ 
"Renault Peugeot. Першокляс 
ні умови праці. Платні вака­
ції, бенефітн, пості Лна праця. 

Телефонувати: 
І . Mr. Gaitl 

. . . ; , 284 Main Street 
Hempetead, L.L 516 538-2888 

Work near home 
AUTO MECHANIC 

General Motors Experience pre­
ferred. Best of working condi­
tions. Paid Life Insurance. Hos-
pitahzation. Sick Leave and 
Vacation. School training. J150 

per week. 
Montvate Auto Sales, Inc. 

32 South Kinderkomack Road 
Montvale, NJ. (201 391-7900 

CUTTING and CREASING 
PRESSMAN 

Second shift. Experienced, 
knowledge of Miehle, Bobst 
or Wupa. Progressive com­
pany, good pay and benefits. 
Call Don Cumpstone (Plant 
Manager) at 203 426-4421, 
person-to person, collect, to 

learn more about the job. 
S. Curtis ft Son. Inc. 

Rte. 34, Sandy Hook. Conn, 
An equal opportunity 

employer 

MECHANICS (3) 
full company benefits. Incentive 
plan. Salary open. Apply in 

person. 
Wagner Hetmaa Auto Sales 

Ask for Ken Smith, 
general manager. 

Prospect ft Turnpike Road 
South River. NJ. 201 257-0656 

CUSTODIAN 
We require a MAN to handle 
general maintenance of our 
building. Good starting salary. 
Excellent benefits and congeni­
al surroundings. Please contact 

Mr. Warrea Miller 
A.E.L. Systems Mfg., Inc. 

81 Commerce Rd. in Stamford 
Tel.: 1 - (203) 853-4000 

МАШННОВІ ОПЕРЕПТОРИ 
з механічними здібностями, 
початкова платня 52.76 на го­
дину. 1-ша. 2-ча і 3-тя шифтн. 
Ю9с екстра за 2-гу 1 3-тю. 
Мусять говорити, читати і пи­
сати по-англ. Вагато овертал– 
мів. В околиці Квіксу. Телеф. 

(212) 639-8249 

Дня 15-го червня ц. р. в 
Голідей Інм відбулася Зуст­
річ Ґрадуантів середніх 
шкіл Рочеетеру: Зорганізу­
вав цю імпрезу 47-ий Відділ 
Союзу Українок Америки, бо 
наша молодь та її збережен­
ня в нашій громаді дв)кдгь 
на серці українському зор­
ганізованому жіноцтву. 

Імпрезу відкрила культур­
но - освітня референтна п. 
Мирослава Приймак, приві­
тавши манс. Миколу Бабака 
— пароха церкви св. Иоса– 
фата, і о. прот. Миколу Чер– 
нявського — пароха церкви 
св. Покрови, зібраних бать­
ків ґрадуантів та гостей. Під 
звука маршу гри на форте– 
пінні п-ни Уляни Вадннської 
увійшли в залю градуантн– 
випускникн. Серце радува­
лося, дивлячись на нашу 
молодь, яка кожного року, 
здобувши знання в середній 
школі, виходить у ширший 
світ та активно включається 

Ф– Праця ^ 
| HELP WANTED FEMALE | 
Work near home. 

ДОСВІДЧЕНІ 
ОПЕРЕИТОРИ 

при суконках, цілість, або сек­
ційна праця. Стала праця ЦІ­

ЛИЙ рік. 
Saad Dress Corp. 

1004 Wentohester Ave. 
Bronx, N.Y. 2nd Floor 
Тел.: (212) 542-8070 

МЕХАНІКИ 
ВАНТАЖНИХ АВТ 

на денну 1 нічну шифтн. Му­
сить мати солідні, механічні 
підстави. Добра почати о в а 
платня І одна з найліпших 
програм бенефггів в околиці. 
Голоентись особисто до нашо­

го Service Manager. 
International .Harvester Co. 

61 North Bergen Street 
Allston, Mass. 

An equal opportunity employer 

OIL BURNER INSTALLERS 
For No. і - 6 oil 

WELDERS, PD?E FITTERS, 
ELECTRICAL WORKERS 

Good pay, plus bonus, plus be­
nefits. Must have chauffeurs 
license. Must'be all experienced 
and skilled. Tel. for interview: 

(212) 542-8180 
Mr. Schaub 

МУЖЧИНА 
з механічними здібностями, 
до цікавої та вдоволяючої 

праці в Джерзі Ситі. 
Тел . : Mr. North 333-6505 

i n H H H i n m n m H 
BOILER WELDERS A 

PIPE WELDERS 
in Bronx. High Pay. 

Steady. 

Call (212) 589-3921 
Читайте українські книжки 

і газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— цс сила 

Immediate opening 
2 MECHANICS 

- Fully experienced in outboard and inboard. — Out­
board and rigging. Starting salary Si 1,500. Contact: 

J. W. MORETT1, INC. 
Peekskill, New York 10566 

Call (914) PE 9-3500 

РОБІТНИЦІ 
ХАРЧОВОЇ ФАБРИКИ 

UNITREE CORP. 
812 BORDEN ROAD 

CHEEKTOWAGA. N.Y. 
Приймається тепер зголошен– 
ня на 2-гу шифту від 4 п. пол. 
до ПІВНОЧІ. ПРАЦЯ ВІД 
ЗАРАЗ! Присмне окруження. 

Голоентись між 1 1 4 год. 
по пол. (понед. до п'ятниці) 

ДОНЬКА ПОШУКУЄ 
Ж І Н К У 

яка хотіла б жити з мамою 
ЛИШЕ У МІСЯЦІ BEPECRL 
(Мама здорова). J50.00 на 
тиждень. По ближчі Інформа­
ції телефонувати: 

в Ню Порку (212) 759-2452 

Граду анти середніх шкіл Рочеетеру. Стоять від ліва до права: Оксана Серна, Надя 
Санаґурська, Оксана Снмоні, Катя Андріснко, Ярослав Боберськнй, Орися Тимочко, 
Богдан Снігур, Галина, Матковська, Любомнр Олекснн, Ліля Марганець, Юрій Зе– 
лез, Марта ЇІотшса, Мирон Мартинець, Ліда Тнцькнй, Тарас Семанюк, Кля Гуран, 

Богдан Доагалкж, Маруся^зюба, Марія Мосюк, Ірена Днмкар, Ірена Вовк 

в українське громадське жи– іалися до молоді, щоб все 

Дальшою програмою імп 
рези проводила голова міс 
цевого Відділу СУА Марія 
Крамарчук, яка виголосила 
слово до ґрадуантів. Опісля 
представила громадянству 
всіх 22-ох ґрадуантів у гра– 
дуанток. Приємно було діз­
натися,, що між ними оучо 4 
(з яких три ще не закінчи­
ли середньої школи), які 
дійшли до останньої кляси 
(11 років) Школи Україноз­
навства „Рідна Чкола" при 
місцевому Відділі УККА і 
день перед імпрезою здали 
з відзначенням матуру! Це 
були: Мирон Марганець і 
віком молодші Ліля Марга­
нець, Галина Матковська і 
Марта Мотика 

Після представлення ґра­
дуантів, промовляли отці-па– 
рохи, від батьків Ярослава 
Зелез. директор Рідної Шко­
ли д-р Степан Чорній, від 
ґрадуантів Мирон Марга­
нець і від місцевої Студент­
ської Громади голова Ярос­
лав Метрик. Всі промовці ви­
словлювали подяку 47-му 
Відділові за щорічне уряд­
ження такої Зустрічі і звер­

шім ятала про свос по\од-
ження та гордо н аіднажно. 
ширила правду про Україну. 

Пані Мирослава Приймак 
відчитала привіти від о. Сте­
пана Городецького, пароха 
церкви св. Богоявлення, го­
лови Рочестерської Окруж­
ної Ради СУА Марії Когу– 
тяк та Управи 46-го Відділу 
СУА в Рочестері. 

По молитві почалася вече­
ря. Радісний гамір на залі 
вказував, що всі були задо­
волені і в такому настрої по­
чалася забава прн звуках о– 
ркестри „Нічна мелодія" В. 
Кориила. Це були також мо­
лоді музики, які грали нам 
всі українські танці і прис­
півували до mix. Молодь, я– 
ка зібралася чисельно, бави­
лася дуже гарно і виявило­
ся, що наша „коломийка" 
побнвас усі інші танці. В 
цьому велика заслуга Яро­
слава Кужіля, який на тере– 
ні Рочеетеру своїми курсами 
народніх танців вміс втри­
мати нашу молодь в своєму 
гурті та вчить їх любити ук­
раїнську пісню і танок. 

Старші усвідомили, що та– 
ні зустрічі молоді є дуже по– 

^ Праця 
11 MALE A FEMALE I I 

PRINTING TRADE 
POSITIONS 

Letterpress and offset press­
men, male or female bindery 
workers. Experience preferred 
but will train thoes with me­
chanical ability. Union and 

company benefits. Call Eiu I 
Deloach, 904 576-4151 or write 
Rose Printing Company, Inc. 

P.O. Box 2275 
Tallahassee, і-'lnrida 32S04 

П О Д Р У Ж Ж Я 
ч о л о в і к і ; к П І К А 

ЖЬгка для догляду дому, ле­
гка праця, дещо варення. Чо– 
лояік може мати також пра­
цю на кілька годин ггрза до­
мом. Повігіспо умебльов. гар­
ніш 3 кімн. апорт, з TV даром, 
в окремім прнміщегагі. Беа ма­
лих дітей. Телефонуйте: 

914-4S4-6U0 (office) 
or 914-434-7290 (residence) 

FULL TIME WAREHOUSE 
MEN A WOMEN 
TRUCK DRIVERS 

Permanent Position, Westbury 
Area. Good Fringe Benefits. 

Apply in person: 
MASTER'S INC. 

725 Suinmn Ave. Westbury L.I. 

„Я ніколи не мав і не маю на думці... 
(Закінчення зі стор. 1-о'і) 

як другорядний фактор, я можете знайти у офіційній 
згадав про факт, що під час історії американської внеад– 
віинн ніхто не міг очікувати 
забагато симпатій з боку 
американських ВІЙСЬКОВИКІВ 
ДО совстськнх громадян, які 
воювали в німецьких уні­
формах. Саме у зв'язку з 
цим я згадав, що під час 
військової акції в Нормандії 
деякі із націстнчних частин 
в акції проти наших сил 
складалися із совстськнх 
громадян. І тоді я подав 
один список, який включав 
українців. 

Я цілком певно ніколи не 
мав на думці і не думаю те­
пер атаку,ватн українців, як 
нарід. Я цілком здаю собі 
справу з усього того, що во­
ни витерпіли з рук росіян 
упродовж їхньої історії. Але 
це с справою історичного 
факту, згадку про який Ви 

S t a t i o n e r y F i r e m e n 
S e c o n d Class L i c e n s e 

G e n e r a l M a i n t e n a n c e P a i n t e r 
H o u s e k e e p i n g . D i e t a r y 

L a n d r y Serv i ce P o s i t i o n s 
Salem Hospital is a large friendly community hos­
pital that offers qualified personnel, highly compe­
titive salaries, a convenient suburban location, excel­
lent benefits and a congenial staff. 
'. -

Apply Personnel Office 

S a l e m Hosp i ta l 
9І HIGHLAND AVENUE, SALEM, MASS. 

(617) 744-6000 

-гЛгт An Equal Opportunity Employer 

Gan Place 
Your Trust In 

Administrator . 
Agent 
Executor 
Guardian 
Registrar 
Transfer Agent 
Trustee Under Wil 
Trustee Under: 

Living Trust Agreements 
Life Insurance Trust Agreements 
Escrow Trust Agreements 
Pension Trust Agreements 
Profit Sharing Trust Agreements 
Corporate Trust Agreements 

NATIONAL BANK 
J лкйтоп итоші Mrtciu iwxcm мікмия wnmwe ямтчияск 

tftttm Ftvtm Ощані tmurmce Corporation 

KH (в Нормандії) і, зокрема 
в книжці Юджіна Лайонса 
,дЧаші таємні союзники", 
який стверджує, що на по– 
,чатку 1944-го року, сотні ти­
сяч совотськнх громадян, де­
які в націстистичннх уніфор­
мах РОА (Власівці), були 
вислані на побережжя Ат­
лантику та що багато тисяч 
з них опісля були взяті в 
полон альянтамн в їх поході 
до Німеччини. 

Я певний, що на це можні 
б запитувати багато інших 
документів. Проте, я бажаю 
запевнити Вас, що я цілком 
певно не складав ніяких за­
яв про-совстського характе­
ру та що не мав наміру ата– 
ку,ватн українців, в тільки 
з'ілюструвати один історич­
ний факт, про який я зга­
дав..." — стверджує в своєму 
листі амбасадор Болен. 

трібннми в нашій громаді, 
бо з кождним роком збіль­
шується їх зацікавлення і 
зрозуміння до такого типу 
імпрез. 

Всі присутні складали щи­
ру подяку і признання па­
ням 47-го Відділу СУА за 
вдалу імпрезу, особливо ор­
ганізаторці зустрічі Мирос­
лаві Приймак, голові Відді­
лу Марії Крамарчук та па­
ням з Комітету: Сімоні, О. 
Ганушевській, Н. Гуран і І. 
Марганець. 

Ірина Руснак 
секретар 1,1-го Відділу СУА 

. УТОЧНЕННЯ 
У статті під наголовком: 

„Любомпр Гирннцький — пі– 
яніст і педагог" („Свобода" 
з дня 27 червня 1069) п. Ми­
хайло Длябога згадує, між 
іншим про концерт визнач­
них учнів Укряїнського^Му– 
зичного Інституту, що від­
бувся 4-го травня ц.р. в Ню 
Иорку, словами: ' 

„На 13 учасників концерту 
- 7 презентували слухачам 
поважну фортепіянову літе­
ратуру і воші належать до 
класи Любомира Горннцько– 
го". 

Поминаючи, що не 7, а 6 
учнів п. Л. Горницького бра­
ли участь в тому концерті, 
таким сказанням иатяка– 
ється, що всі інші виконавці 
концерту грали неповажну 
музику. Це не відповідає 
правді. Інші учні грали тво­
ри таких композиторів: Ба– 
ха, Бетовена, Шопена, Ліста, 
Шумана, Брамса, Скріябіна, 
Хачатуріяна, Віліямса, Ли– 
сенка, Ннжанківського, Ко– 
сенка і Довженка. 

Від свого заснування Ук­
раїнський Музичний Інсти­
тут базує свою" програму на 
творах признаної, світової 
музичної літератури, як та­
кож на цінних і високоякіс­
них під мистецьким оглядом 
творах українських компози­
торів. 

Ольга Чипак 

Сотро") 
МАІТМІКТ STOil 

48 Е. 7th ST. 
TeL: OB S-S550. New York City 

УКРАЇНСЬКА КЕРАМІКА, 
так „вишивана", ши Г гуцуль­

ська так І трипільська у 
ВЕЛИКОМУ И It ( in jit. 

Різне 

l ` -

WE HAVE CHANGED OUR NAME 
AND OUR WAYS 

NORTH JERSEY 
NATIONAL 

Українське Ввснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave.. New York City 
Tel.: 175-7430. — Висилаємо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ І до СССР. 
Масно до продажу осраяяче– 
ну кількість авт „Москвич" в 
ціні (2,495.00. Уряд..год.: від 
понед. до суб. 8:S0 - ` 6:00 веч 
НЕДІЛІ В ЛИПНІ 1 СЕРПНІ 

ЗАКРИТО. 

ШУКАЄМО 
ПОМЕШКАННЯ! 

Управа нюйоркського Відді­
лу ОбВУА шукає помешкан­
ня для одного члена Відділу. 
Потрібний апартамент з 2-х 
кімнат і кухні для одної особи 
у спокійній дільниці Ню Иор­
ку. Хто мас таке приміщення 
до винайму, або знає про ньо­
го, зволить повідомити голову 
Відділу на число телефону: 
424-9770,' після 7:0П.,-год. веч. 

Управа Відділу 
ОЯВУА II і о Порі: 

^ Real Estgrt? ^ 
NEW YORK STATE ULSTER COUNTY ELEGANT 

BLUE STONE RANCH 
6 rooms, all wood panelled. 2200 
sq. ft. \V2 baths, gurage, lovely 
terrace. "1000 grallon tank. 20 
acres of flat land. 2400 ft fron­
tage. Hot air heat Аякіїцг 
569.000. Excellent buy. Must 

sec to appreciate. . 
Mr. Mehllnger. 914 057-2428 

t 
Посмертні згадки 

ГРИГОРІЙ КОТИК, довголіт– 
иій члі-іі Т-ва їм. їв. Фран­
ка, 834 Відділу УНСонхіу 
в Клівленді, Огайо, по)іер 
4-го липня 1969 р. на 75-му 
році життя. Покійний на­
родився в 1893 ̂ в с. Сме– 
рии.а. пou. Tyj)Kii, ^u\. Ук– 
раїна. У 1914 р. прибув до 
ЗСА, а в 1938 р. став чле­
ном УНСоюзу. Приятелі і 
союлова громада відпрова­
дили Покійного'на нічний 
спочинок 7-го лишім 1969 
року на цшшт-ар Вест Парк 
в Клівленді, Огайо. 

Вічша Йому Пам'ять! 
Стефаиіи Вохоаюк, ескр. 

|| Funeral Directors || 

z 4 
Member FerJtrli Otpoiil Iniurtnet Cerpcrrtion 

Д-Р ЛУКА ЛУЩВ 

ІВАН ФРАНКО - БОРЕЦЬ ЗА 
НАЦІОНАЛЬНУ І СОЦІАЛЬНУ 

СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
і 

Праця охоплює цілість життя, діяльяостн і творчоств Івава Франка, починаю­
чи від його дитячих і юнацьких літ аж по останні рокн поета. Біографію 1 твор­
чість розглядав автор ва основі поетових творів і висловів самого Івана Франка. 
Автор наводить їх думка 1 погляди окремих франкознавців дореволюціяяих і піс­
ляреволюційних, як також сучасних підсоввтських. Шість повних сторінок друку 
обіймав реєстр давньої і сучасної література про Івана Франка, иху використай 
автор. 

Книжка повинна бути в кожній українській хаті. 
664 сторін друку. Тверда оправа. Ціна ЯМИь 

Замовлення і належність вжата: у 
"SVOBODA", 81-83 Grand Street (P.O.Box 346), JERSEY CITY, N.J. 07303 

Theodore WOLINNLN,Inc 
Директор , 

Похоронного Заведгина 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N.Y. (8) 
Tel.: GR 5-1487-

СОЛІДНА ОВСЛУЛА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займається Похоронами в BRONX. BROOKLYN. NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYN іь LYTWYH 
UKRAINIAN -

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New 'Jeraey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON^.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

TAP3AII, 

'З-посеред перших спаду–І Хочу представити вам, 
нів в-країні Тарзана. Тар– Тарзане, моїх людей! 
зая вітас відділ індіян Нава– Поручник Орлине Око, по– 
го під сотником Джо Диким І ручник Віючий Вітер, сер– 
Котом із американської вій– \ жант Висока Хмара, сер– 
ськової розвідки. [жaнт Великий Яструб, сер­

жант Скорпіон^ деслтннк 
Нічна Сова, десятник Дикий 
Кінь, десятник Янковіц . . . 

Янковіц? Наваго? 
Напів Наваго, Тарзане. 

Він с радіотехніком "розвід­
ної частини. Я роблю його 
сержантом для ц^ого відді­
лу! ' ' " с 

і ^ в Г ^ Г 
"лЛвй 


